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ПЛЕНАРНА ЧАСТИНА 

ВИЇЗНОГО ЗАСІДАННЯ ПРЕЗИДІЇ НААН 
 

 

 

 

Гадзало Ярослав Михайлович, 

президент НААН, академік НААН 

 

Шановні члени Президії Національної 

академії аграрних наук України, організатори, 

учасники й гості! Щиро вітаю Вас з 

відкриттям виїзного засідання з нагоди 

визначної події – 100–річчя від дня заснування 

Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН відповідно до 

Розпорядження Кабінету Міністрів України на виконання Постанови Верховної 

Ради України від 22 грудня 2016 р. № 1807-VIII «Про відзначення пам’ятних 

дат і ювілеїв у 2017 році» та постанови Президії Національної академії 

аграрних наук України від 26 січня 2017 р. (протокол № 2). Серед 

цивілізаційних цінностей людства особливе місце належить книзі та бібліотеці. 

Увібравши в себе найкраще із накопиченого тисячоліттями, вони є не лише 

генераторами знань, а й рушійною силою подальшого розвитку суспільства 

будь-якої країни. Бібліотечна мережа України налічує близько 36 тис. бібліотек 

різного відомчого підпорядкування, органів державної і комунальної власності, 

підприємств, організацій та закладів. В основному її формують 18 025 

публічних бібліотек (з них понад 14 000 – у сільській місцевості) (у т. ч. 

спеціалізовані для дітей, юнацтва), технічні, медичні, академічні, освітянські 

бібліотеки, вищих навчальних закладів, а також бібліотеки для незрячих людей. 

Обслуговування фахівців аграрної галузі – науки, освіти, виробництва – 

забезпечують 210 наукових сільськогосподарських бібліотек ВНЗ I–IV рівнів 

акредитації, підпорядкованих Міністерству освіти і науки України, та науково-

дослідних установ системи Національної академії аграрних наук України 

(НААН). Вже 100 років координуючу функцію їх у країні успішно виконує 

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека НААН. Хоча витоки цих 

функцій, що історично пов’язані із ННСГБ НААН, ведуть своє коріння із другої 

половини XIX ст. й остаточно ствердились із створенням Генерального 

секретаріату земельних справ Української Центральної Ради.  

Становлення й розвиток ННСГБ НААН – головної книгозбірні 

сільськогосподарської та лісотехнічної літератури – повністю віддзеркалює 

еволюцію аграрного сектору країни. Усі, навіть незначні, рушійні зміни не 

оминули третю за своїми книжковими фондами після Національної 

сільськогосподарської бібліотеки США та ЦНСГБ РАН галузеву бібліотеку 

світу, яка близько 50 років у минулому столітті підпорядковувалася головному 

аграрному відомству. Нині успішно функціонує система галузевої академічної 
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науки. Мережа сільськогосподарських бібліотек обслуговує до 800 тис. 

користувачів, до їхніх послуг документний фонд, що налічує понад 18 млн. 

примірників (по мережі 16 893 860 видань). Кількість працюючих становить 

800 осіб. 

Гідно виконуючи свої функції протягом минулого століття, нове 

тисячоліття ННСГБ НААН зустріла на особливому етапі свого подальшого 

розвитку, насамперед – справжньої науковості в роботі, якому не існує аналогів 

серед бібліотек такого профілю у світі. Позитивним моментом у діяльності 

наукової бібліотеки стала спроба сконцентрувати й системно репрезентувати 

накопичені знання у вигляді специфічного інформаційного галузевого ресурсу 

через унікальні видання 13 біобібліографічних серій, засновані бібліотекою, які 

з 2001 р. репрезентують документно-інформаційний потенціал здобутків 

аграрної вітчизняної науки та діяльності визначних її представників, випуски 

«Календаря знаменних і пам’ятних дат в історії аграрної науки України», 

міжвідомчий тематичний науковий збірник «Історія науки і біографістика», 

реферативний журнал «Агропромисловий комплекс України» та його 

спецвипуски. Усі ці напрацювання з квітня 2001 р. забезпечує створений за 

рішенням Президії НААН єдиний у світі Інститут історії аграрної науки, освіти 

та техніки. Бібліотекою розроблені й затверджені: «Концепція інформатизації 

бібліотек України», «Концепція інформатизації сільськогосподарських 

бібліотек України», низка нормативних документів у сфері інформаційно-

бібліотечної роботи, таких як: стандарт організацій України «Організація 

роботи та умов функціонування сільськогосподарських бібліотек України», 

«Комплектування фондів спеціальних бібліотек сільськогосподарського 

профілю», понад 100 нормативно-регламентуючих документів для 

підпорядкованих бібліотек галузевих дослідних установ та освітніх закладів, які 

подаються у «Бюлетені ННСГБ НААН», започаткування якого припадає на 

2001 р. Установою створюється власна електронна база даних «Украгротека», 

яка стала фундаментом для формування електронної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки. Завдяки місії бібліотеки щодо забезпечення 

інтересів держави у нарощенні інтелектуального та інформаційного потенціалу, 

сприяння розвитку національної культури, науки, освіти, книговидавничої та 

бібліографічної справи; комплектування й зберігання всієї друкованої продукції 

– документальної пам’яті України; проведення книгознавчих та 

бібліографознавчих досліджень; створення автоматизованої інформаційно-

бібліографічної мережі України, баз даних бібліографічної й реферативної 

інформації; видання бібліографічних покажчиків, реферативних журналів й 

науково-аналітичних оглядів, вони інтегруються в усі сфери життя нашої 

країни і є пріоритетними, надзвичайно перспективними, враховуючи курс на 

подальшу європейську інтеграцію. Відрадно, що вищезгаданою Постановою 

Верховної Ради України та відповідним документом на її виконання з боку 

Президії НААН практично реалізовано план заходів з відзначення 100-річчя 

заснування ННСГБ НААН. Тим самим підтверджено загальнодержавне 

визнання результатів її діяльності, особливо у світлі розпорядження Кабінету 
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Міністрів України № 536 від 9 серпня 2017 р. «Про відзначення 100-річчя 

заснування ННСГБ НААН». 

Планом до відзначення ювілейної дати бібліотеки передбачалося 

проведення низки заходів. Це підготовка відео- та фотоматеріалів, публікацій, 

видань, виготовлення спеціальної марки і художньо маркованого конверта, 

листівки, буклету бібліотеки, путівника «Національна наукова 

сільськогосподарська бібліотека: 100 років надійності та професіоналізму», 

ювілейної поштової листівки, фундаментального видання «Національна 

наукова сільськогосподарська бібліотека НААН: історія та сучасність», 

спецвипуску журналу «Вісник аграрної науки», «Бюлетеня ННСГБ НААН», 

спеціального випуску загальнодержавної української щотижневої газети 

«Культура і життя», повністю присвяченого ННСГБ НААН, 5-ти науково-

допоміжних бібліографічних покажчиків у серії «Іноземна 

сільськогосподарська книга у фондах ННСГБ НААН та науково-дослідних 

установ і ВНЗ аграрного профілю», зокрема: «Угорські сільськогосподарські 

видання у фондах ННСГБ НААН та науково-дослідних установ і вищих 

навчальних закладів аграрного профілю (1595–2014)», «Болгарська 

сільськогосподарська книга у фондах ННСГБ НААН (1903–2006)», Іспанські 

сільськогосподарські видання у фондах ННСГБ НААН (1914–2012)», 

«Англомовні сільськогосподарські видання у фондах Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України 

(1823–1928) – Ч. 1». Усі ці видання Ви маєте можливість бачити на стенді у 

читальній залі. Оформлено виставкову залу, де у вигляді стендів представлено 

історію організаційних змін становлення бібліотеки (1917–2017), видавничу 

діяльність від минулого до сучасного стану, а також продемонстровані окремим 

стендом державні нагороди, якими відзначений колектив та окремі 

співробітники за вагомий внесок в організацію забезпечення бібліотечно-

інформаційного супроводу наукового забезпечення розвитку аграрної науки, 

пропаганду і популяризацію сільськогосподарських знань, проведено 19 травня 

2017 р. XІІ міжнародну конференцію молодих вчених і спеціалістів «Історія 

освіти, науки і техніки в Україні», присвячену знаменній події. 

Останньою сторінкою серед заходів щодо відзначення ювілею бібліотеки 

є сьогоднішнє виїзне засідання Президії НААН з питання «Інформаційно-

бібліотечна діяльність Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки 

Національної академії аграрних наук України в контексті її 100-річного 

ювілею». Пройдений Національною науковою сільськогосподарською 

бібліотекою НААН шлях – це історія, життя, праця, пам’ять, майбутнє… Все 

що було, добре та погане, необхідно осмислити, оцінити й не забувати добрих 

традицій. Висловлюю слова щирої вдячності за вашу працю, не завжди легку, 

але таку необхідну кожному з нас – від студента-першокурсника до поважного 

професора, академіка. Бажаю завжди бути бадьорими та усміхненими, а на 

життєві негаразди дивитися з мудрістю, оптимізмом і впевненістю, що все буде 

добре!   



8 

 

 

Високопреосвященний Агапіт 

(в миру Гуменюк Павло Зіновійович), 
архієпископ Вишгородський,  

Керуючий справами Київської 

патріархії, намісник Свято-Михайлівського 

Золотоверхого монастиря 

 

Вельмишановний Ярославе 

Михайловичу, вельмишановний Вікторе 

Анатолійовичу, вельмишановні високоповажні 

гості, народні депутати і посли, дорогі брати і 

сестри! Найперше хочу передати вам вітання 

від Предстоятеля Української православної церкви Київського патріархату 

Святійшого патріарха Філарета. Ми сьогодні зібралися тут з вами для того, щоб 

відзначити 100-річчя Бібліотеки. Мабуть, це невипадково і символічно, що ми 

це робимо саме сьогодні – 9 листопада. Чому – поясню. Тому що сьогодні 

Свята Православна Церква святкує День пам’яті святого Нестора Літописця – 

засновника Києво-Печерської Лаври і наступника Кирила і Мефодія. Разом із 

тим сьогодні в Україні відзначають день української мови і писемності. Усіх 

вас хочу привітати з цим святом. Для того, щоб не затримувати час, хочу лише 

передати вітання усім працівникам бібліотеки особливо і, звичайно, усім 

аграріям, які мають безпосереднє відношення до цієї бібліотеки і до аграрного 

сектору нашої української держави, побажати всім здоров’я, Божої допомоги у 

всіх наших справах. Й оскільки сьогодні ми відзначаємо день української мови 

і писемності, побажати, щоб завжди ми любили свою українську мову, адже 

мова є основою кожної нації, а наша мова є основою української нації. І, 

звичайно, щоб любили нашу українську писемність. Як говорив народний 

депутат, сьогодні молодь уже менше користується книгами, але всі електронні 

носії мають властивість псуватись, можна їх загубити, пошкодити, а книга 

завжди залишається книгою. Людина, у якої є велика хороша бібліотека, та 

людина ерудована, розумна, освічена, і це свідчить про щось. А флешка чи 

комп’ютер зараз не є чимось особливим, вони є майже у кожного. Тому ще раз 

всіх вас зі святом, і всього вам найкращого! На благословення Святійшого 

Патріарха за значні заслуги з відродження духовності в Україні, благодійність 

вчинків, що є найбільшим виявом гуманності, хочу відзначити церковними 

нагородами: 

Орденом Святого апостола Андрія Первозванного ІІ ступеня 

Гадзала Ярослава Михайловича – президента Національної академії 

аграрних наук України, академіка НААН. 

Орденом Святого рівноапостольного Володимира І ступеня 

Вергунова Віктора Анатолійовича – директора ННСГБ НААН, 

академіка НААН, доктора сільськогосподарських наук, професора, заслуженого 

працівника сільського господарства України; 
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Никитюка Олександра Андрійовича – проректора з науково-

педагогічної роботи та перспективного розвитку Національного медичного 

університету ім. О.О. Богомольця, доктора сільськогосподарських наук, 

професора, заслуженого працівника сільського господарства України. 

Орденом Святого рівноапостольного Володимира ІІ ступеня 

Яцука Ігоря Петровича – генерального директора Державної установи 

«Інститут охорони ґрунтів України, кандидата наук з державного управління. 

Орденом Святого рівноапостольного Володимира ІІІ ступеня 

Гриника Ігоря Володимировича – директора Інституту садівництва 

НААН, академіка НААН; 

Адамчука Валерія Васильовича – директора ННЦ «Інститут механізації 

та електрифікації сільського господарства», академіка НААН; 

Орехівського Володимира Даниловича – директора Інституту сільського 

господарства Причорномор’я НААН, кандидата технічних наук. 

Орденом Христа Спасителя 

Гончаренка Олексія Олексійовича– народного депутата України; 

Паращенка Сергія Володимировича – голову фермерського 

господарства «Агрофірма Бургуджі». 

Орденом Святої великомучениці Варвари 

Пашківську Оксану Анатоліївну – ученого секретаря ННСГБ НААН, 

кандидата історичних наук, старшого наукового співробітника; 

Дребот Оксану Іванівну – завідувача відділу інституціонального 

забезпечення природокористування Інституту агроекології та 

природокористування НААН, члена-кореспондента НААН. 

Благословенною Грамотою і знаком до неї 

Юрчак Еліну Володимирівну – наукового співробітника відділу 

впровадження наукових розробок та технічного забезпечення бібліотечних 

процесів ННСГБ НААН. 
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НАУКОВА ДОПОВІДЬ 

  
 

НАЦІОНАЛЬНІЙ НАУКОВІЙ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКІЙ 

БІБЛІОТЕЦІ НААН – 100: ІСТОРІЯ ЗВЕРШЕНЬ 

 

 

Вергунов В.А., 

директор Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки НААН, 

академік НААН 

 

Вельмишановні учасники засідання! Дорогі 

колеги! Високоповажні гості!  

Упродовж років незалежності держави 

триває процес відтворення об’єктивної та 

неупередженої історії українського народу в 

системі європейського поступу. Націлює на таке й Указ Президента України 

«Про заходи з відзначення 100-річчя подій Української революції 1917–1921 

років» та низка подій, передбачених постановою Верховної Ради України «Про 

відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2017 році», в якій зазначено про 100-

річний ювілей Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки 

Національної академії аграрних наук України. 
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У фонді «Українська Центральна Рада» Центрального державного архіву 

вищих органів влади та управління України зберіглася Постанова від 16 липня 

1917 р., в якій йдеться про створення і бюджетне фінансування при 

відомстві окремої бібліотеки, що потім стала загальною для головного 

аграрного відомства. Першим її завідувачем був учений агроном латвієць 

Генріх Отонович Кох. Завдяки  йому відбулося становлення бібліотеки і 

створення першого каталогу. 

Після заснування Сільськогосподарського вченого (згодом – наукового) 

комітету України 1 листопада 1918 р. на чолі з академіком В.І. Вернадським 

бібліотека увійшла до його складу як головна установа з питань 

інформаційно-бібліотечного супроводження наукового забезпечення 

історично провідного сектору економіки України – сільського господарства із 

фондом 3085 примірників книг. 

  

С.Ф. Веселовський 
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Сільськогосподарський вчений (науковий) комітет України 
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З приходом у лютому 1919 р. до 

Києва радянської влади відповідно до 

«Статуту СГВКУ» книгозбірня увійшла до 

складу секретаріату Комітету й 

розташовувалася в приміщенні консисторії 

(хлібні) Софії Київської. 

Вперше профільне відомство 

затверджує спеціальне «Положення про 

Центральну сільськогосподарську 

бібліотеку». Наступного року вона 

офіційно стає правонаступником наукових 

здобутків цілої низки творчих об’єднань, 

що до подій 1917 р. відіграли видатну 

генеруючу роль у становленні й розвитку 

вітчизняного галузевого дослідництва. Фонд вже налічував майже 128 тис. 

примірників російською, українською, польською, німецькою, французькою та 

іншими мовами.  

Із 1921 р. бібліотека налагодила отримання книг з Америки, розпочала 

підготовку спеціальних статистичних матеріалів, провела значну роботу із 

закладання науково-методичних основ національної бібліографії. Перше місце 

у цьому зв’язку посідає унікальне видання академіка П.А. Тутковського 

«Матеріали з сільськогосподарської бібліографії». У підготовці якого взяла 

активну участь бібліотека. А ще була низка значущих методичних  

 

рекомендацій. Серед них «Інструкція зі складання бібліографічних каталогів» 

та «Сільськогосподарська бібліографічна класифікація», які разом із 

«Бібліографією одиничної сільськогосподарської літератури України» 

К. Дубняка успішно демонструвалися на першій Всесоюзній 

Приміщення консисторії (хлібні) 

Софії Київської м. Київ,  

вул. Володимирська, 24 
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сільськогосподарській виставці у Москві в 1923 р. З того часу бібліотека почала 

систематично видавати двотижневий «Бібліографічний бюлетень». Із суто 

бібліотечних досліджень слід виділити удосконалення системи класифікації 

літератури. 

У 1923 р. Комітет переїжджає 

до Харкова. Через відсутність там 

нормальних умов повноцінного 

функціонування ЦСГБ залишилась 

у Києві, але вже як книгозбірня 

його Київської філії. За цих 

обставин на основі створеної ще 31 

жовтня 1921 р. відомчої бібліотеки 

організовується її харківський 

аналог, до якого увійшла частина 

фондів книгозбірні Харківської 

губернської земської управи. 

Відтепер установа розташовується у будинку Машкевича, по вул. Сумській, 

1/64. Її першим директором став тодішній секретар управи І. П. Бєлоконський.  

Нову об’єднану Центральну сільськогосподарську бібліотеку в 

Харкові з 1924 р. очолив заступник ученого секретаря СГНКУ А. Носов. У 

1925 р. через бібліографічно-бібліотечне бюро Комітету з використанням 

міжнародної децимальної бібліографічної системи та за краєзнавчим 

принципом книгозбірня займалася підготовкою та виданням покажчиків 

сільськогосподарської літератури. Перший том, укладений К. Дубняком, 

налічував 7122 назви галузевих книг і журнально-газетних статей із 40 видань. 

До сьогодні у фаховому середовищі він вважається еталоном для такого типу 

видань. 
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За прояви націоналізму у 1927 р. Комітет розформували. Новим 

координуючим органом функціонування аграрної науки стає Науково-

консультаційна рада при Наркомземі УСРР. Завдання наукового супроводу, 

зокрема інформаційно-бібліотечного, для розгортаючого колгоспно-

радгоспного будівництва на фоні ствердженої плановості вона покладає на 

створений у листопаді 1928 р. Український НДІ економіки й організації 

сільського господарства. Тим самим, під сполученим керівництвом тодішніх 

наркомів інститут начебто виконував функції галузевої академії. Не випадково, 

що цій інституції передали книжкові колекції київського та харківського 

представництв колишнього Комітету і створили Всеукраїнську центральну 

сільськогосподарську бібліотеку з філією у Києві загальним фондом 179 тис. 

одиниць. Вона налагоджує обмін літературою з 121 науковою установою із 17 

країн світу та засновує спеціальне бюро з реферування закордонної літератури. 

Від 22 травня 1931 р. Центральна сільськогосподарська бібліотека 

підпорядковується Всеукраїнській академії сільськогосподарських наук. Їй 

були передані бібліотечні фонди ліквідованих УкрНДІ економіки й організації 

сільського господарства, Українського інституту сільськогосподарської 

аспірантури, УкрНДІ ґрунтознавства та ін. Загальний фонд досяг 250 тис. 

примірників. Установа розміщувалася в шести кімнатах разом із Наркомземом 

УСРР у Харкові на вул. Сумській, 82,і мала філії у Києві та Одесі. Її очолював 

випускник Імператорського Петербурзького університету полтавчанин 

Володимир Андронікович Лебединський. 

У непрості тридцяті роки минулого століття під репресії потрапили двоє з 

колишніх директорів – А. Носов та Г.А. Мельник і його заступник А.С. Савко 

за сприяння «… величезній засміченості апарату бібліотеки класово-ворожими 

елементами…, що призвели до розвалу каталогу і млявих темпів створення 

систематичного каталогу». 

Після ліквідації ВУАСГН для підсилення партійного керівництва 

діяльності бібліотеки її очільником з 10 липня 1935 р. призначається 

професійний революціонер О.Ф. Корнєєв, який до цього працював членом  
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Президії ВУАСГН. За його 

керівництва книгозбірня стає 

самостійною науково-дослідною 

установою при відомстві. 

У 1936 р. вперше в історії 

існування проведено повноцінну 

інвентаризацію наявного бібліотечного 

фонду і на тривалий час 

запроваджений принцип 

комплектування, а саме: сільське 

господарство – 65–68%, точні науки і 

природознавство – 8%, суспільно-

економічні науки – 19%, інші дотичні – 

8%.  

 

Розпочалося системне видання «Бюлетеня бюро 

із закордонного досвіду». З 1936 р. установа почала 

отримувати безкоштовний обов’язковий примірник 

фахової літератури, яка видавалася на території СРСР 

російською, українською та мовами народів 

Радянського Союзу. Наступного року, вперше в країні 

розпочалися підготовка та видання ексклюзивного 

реферативно-бібліографічного збірника 

«Стаханівський досвід у соціалістичному сільському 

господарстві» обсягом 10,5 друкованих аркушів. 

Видання накладом близько 3 тис. примірників 

виходило до 1956 р. включно, а в у 1939, 1940 та 

Всеукраїнська академія 

сільськогосподарських наук 
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1955 рр. успішно демонструвалося й отримувало 

нагороди на всесоюзних сільськогосподарських 

виставках у Москві. 

Величезним випробуванням для бібліотеки 

та філій стали роки Радянсько-німецької війни, їх 

не було евакуйовано, а місцева окупаційна влада 

залучили для роботи з населенням. На жаль, 

достовірних архівних даних про цей період не 

знайдено. Існують лише дотичні, які стосуються 

діяльності Київської філії. Після звільнення 

Харкова від окупантів 10 червня 1944 р. була 

проведена інвентаризація фонду бібліотеки. 

Установа втратила близько 10 тис.цінних книг і 

журналів. Було пошкоджено її приміщення по вул. Сумській, 84.  

Повноцінна діяльність бібліотеки розпочалася після повернення з 

евакуації директора О.Ф. Корнєєва. В її структурі з’являється науково-

бібліографічний відділ (складалося 30 бібліографій), запроваджується посада 

заступника директора з наукової роботи та 

призначаються три старших наукових 

співробітники. Крім того, затверджується новий 

статус – Центральна фундаментальна 

сільськогосподарська бібліотека 

республіканського значення. 

З 1953 р. бібліотека почала отримувати 

обов’язковий примірник авторефератів 

сільськогосподарської тематики. У 1957 р. 

працівники бібліотеки переробили алфавітний 

каталог із внесенням змін до анотацій у картках, а 

також змінили етикетки та нумерацію.  

Новий етап діяльності бібліотеки відбувся із 

призначенням у лютому 1964 р. на посаду 

директора професійного бібліотекаря Р.Й. Целінського. У 1965 р. вона змінює 

свій статус і до 1969 р. функціонує як Республіканська наукова 

сільськогосподарська бібліотека Міністерства сільського господарства 

УРСР. 

Наступним етапом академічного існування бібліотеки стало рішення про 

її підпорядкування створеному 16 січня 1970 р. Південному відділенню 

ВАСГНІЛ. Вона знову повертається до назви Центральна наукова 

сільськогосподарська бібліотека УРСР. У травні 1971 р. вона переїжджає до 

Києва зі своїм 350-тисячним фондом у спеціально побудоване для неї 

приміщення, в якому ми знаходимося. З 1973 р. бібліотека почала систематично 

видавати бібліографічний покажчик Генетика, селекція і насінництво 

сільськогосподарських культур» та відновлює інше видання – «Нові 

сільськогосподарські книги».  

Целінський Р.Й. 
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РозпорядженнямУряду від 29 жовтня 1975 р. установа стає бібліотекою-

депозитарієм для аграрної галузі. Бібліотечні фонди збільшилися до 600 тис.  

 

 

 

Відтоді вона є методичним центром мережі сільськогосподарських 

бібліотек науково-дослідних інститутів, дослідних станцій, вищих навчальних 

закладів і технікумів Української та Молдавської РСР. Для виконання цих 

функцій книгозбірня з 1977 р. створює обласні територіальні об’єднання 

аграрних бібліотек, загальний фонд зберігання яких становив 18,7 млн 

примірників та обслуговуванням 400 тис. читачів у рік. У 2002 р. через 

спільний наказ Мінагрополітики та НААН нами була відновлена діяльність 
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територіальних об’єднань. На сьогодні в них працюють понад 700 осіб, що 

надають послуги на основі сукупного понад 15-мільйонного книжкового фонду.  
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Для повноцінного забезпечення їх діяльності лише протягом 2001–

2017 рр. ми з обмінного фонду передали 810 тис. галузевих видань. 
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У 1988 р. бібліотеці знову повертають статус республіканської спочатку 

під егідою ПВ ВАСГНІЛ, а з отриманням Україною державності – 

новоствореної Української академії аграрних наук. ЦНСГБ активно долучилася 

до репрезентації інформаційно-бібліотечної галузевої діяльності на 

міжнародному рівні. Були підписані прямі угоди щодо книгообміну з 

головними сільськогосподарськими бібліотеками світу, особливо тісні зв’язки 

налагоджено зі США. З 90-х рр. минулого століття значно розширилася 

тематика науково-бібліографічних видань. Було опубліковано понад 60 

поточних і ретроспективних науково-допоміжних бібліографічних покажчиків.  

У 1998 р. започатковано бібліографічну серію «Академіки Національної 

академії аграрних наук України». Таким чином, разом з іншою серією 

«Біобібліографія вчених-аграріїв України» розпочався новий етап у 

персоніфікованому наповненні національної сільськогосподарської 

бібліографії. Теоретико-методологічні підходи цієї роботи через єдиний в 

Україні реферативний журнал «АПК України» були закладені новим 

директором бібліотеки, відомим фахівцем, доктором історичних наук, 

професором М.С. Слободяником, який у 1998 р. змінив на посаді 

Р.Й. Целінського.  

Якісно новий період у діяльності бібліотеки розпочався з квітня 2001 р. 

після прийняття Постанови Президії УААН «Про виконання Указу Президента 

України «Про невідкладні заходи щодо розвитку бібліотек України». Вона 

вперше в історії стає повноправним членом наукової спільноти Академії у 

складі Відділення регіональних центрів АПВ. Бібліотека фактично перейшла 

від суто зберігання до вищої форми репрезентації, коли книга є не лише 

констатуючою інформацією, а джерелом вивчення об’єктивної неполітизованої 

української історії взагалі та галузевого дослідництва зокрема.  
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Серія «Бібліографія вчених-аграріїв» 

Серія «Академіки Національної академії аграрних наук України» 
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Реферативний журнал «Агропромисловий комплекс України» 

 

Наслідком позитивних змін  зберігання до вищої форми 

репрезентації, коли книга є не лише констатуючою 

інформацією, а джерелом вивчення об’єктивної 

неполітизованої української історії взагалі та галузевого 

дослідництва зокрема. Наслідком позитивних змін стало 

відкриття спочатку аспірантури, а потім докторантури та 

спецради із захисту дисертацій. Упродовж 2001–2017 рр. 

було підготовлено й захищено 112 кандидатських і 

докторських дисертацій за спеціальністю «історія науки й 

техніки» та «історія сільськогосподарських наук». 

Не можуть не вражати унікальні видання, що тепер 

виходять уже в 13 біобібліографічних серіях нашої 

бібліотеки. Усі ці дослідження з 2001 р. проводить створений за рішенням 

Президії НААН єдиний у світі Інститут історії аграрної науки, освіти та 

техніки. Його діяльність забезпечують штатні 11 докторів і 28 кандидатів наук. 

Не менш кваліфікованим є та частина колективу, що відповідає за зберігання і, 

головне, – створення сучасних галузевих інформаційних продуктів: численних 

методик, рекомендацій. Затверджені відповідні концепції щодо запровадження 

інформатизації. З червня 2010 р. розпочато формування електронної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки на основі електронного каталогу 

«Украгротека». Сьогодні ми докладаємо всіх зусиль, щоб понад 10-тисячний 

фонд видань сільськогосподарської тематики ХІХ ст., що розпорядженням 

уряду віднесено до категорії національного надбання, став достойним світовим 

набутком.  

Слободяник М.С. 



24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Концепції, стандарти, науково-методичні й інструктивні матеріали  
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Автореферати дисертацій, захищених у ННСГБ НААН у 2001–2017 рр. 
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Величезну поетапну роботу в новому тисячолітті здійснила наша 

установа із запровадження трьох-аспектних бібліотечних інновацій: 

технологічних, функціонально-змістовних та комунікативно-соціальних. 

Наукові дослідження з цих питань виконуються за завданнями двох 

фундаментальних та трьох прикладних тем зі створення науково-технічної 

продукції, за якими, без перебільшення, найближче майбутнє нашої бібліотеки. 

Позитивного резонансу останнім часом отримала діяльність нашої 

установи на ниві увіковічення на пантеонах слави України плеяди видатних 
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особистостей та інституцій, що словом і ділом її прославили навіть у світовому 

вимірі, але з об’єктивних причин були забуті, насамперед за радянської доби. 

Численні круглі столи, конференції, відкриття меморіальних дошок і пам’ятних 

знаків практично на всій території держави поставили на найвищий рівень все 

те, що може поєднати спеціальна бібліотека національного виміру, яка не лише 

комплектує, обробляє і зберігає генетичну ідентифікацію нації у вигляді книг, а 

й достойно репрезентує краще на всіх рівнях сприйняття, затребуваних часом. 

До них відношу і презентацію чергових чотирьох видань у бібліографічній серії 

«Іноземна сільськогосподарська книга у фондах ННСГБ НААН та науково-

дослідних установ і вищих навчальних закладів аграрного профілю». Йдеться 

про угорські, болгарські, іспанські та англійські видання. 

  

Іноземна книга у фондах Національної  

наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН 
 

Лабораторія оцифрування наукових фондів 

ННСГБ НААН  

Обладнання придбане за фінансової підтримки 

Міжнародного фонду «МОНСАНТО» (США),  

соціальний грантовий проекті 2014–2016 рр.  

«Від досліджень до впровадження» 
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Через міжнародний грант вдалося обладнати лабораторію оцифрування, 

щоб з метою розширити аудиторію читачів і якнайшвидше увійти у світовий 

інформаційний простір для презентації надбань аграрної науки.  

За 2000–2017 рр. бібліотекою надруковано понад 180 видань, а ще 

численні монографії, підручники тощо та 2500 статей у різноманітних фахових 

виданнях України та закордону. Найбільшою цінністю  бібліотеки у всі часи 

були і є її працівники – прекрасні фахівці своєї справи. У літописах її історії 

назавжди закарбувалися імена вчених, які до останніх днів свого життя сприяли 

становленню й розгортанню наукової діяльності. Слова вдячності заслуговує 

талановита молодь, що пліч-о-пліч працює поряд з ветеранами. Окрема подяка 

багаторічним творчим друзям нашої бібліотеки: академіку НАН України 

О.С. Онищенку, членам-кореспондентам НАНУ Л.А. Дубровіній та 

Г.В. Боряку, професорам: О.Я. Пилипчуку, В.А. Шендеровському, А.П. Коцуру, 

Н.І. Коцур, С.С. Падалці й особливо академіку НАПН України В.П. Коцуру та 

ін.  

Слова вдячності дозвольте висловити Президії НААН й особисто 

президентові академіку Гадзалу Я.М., які сприяють подальшому розвитку 

нашої установи. Упродовж століття з низки розрізнених книгозбірень 

сформувалася унікальна повноцінна наукова установа – Національна наукова 

сільськогосподарська бібліотека, що зберігає і репрезентує до вікового ювілею 

понад мільйон галузевих видань 32-ма мовами з 59 країн світу. Організаційно і 

творчо еволюціонуючи від 1917 р., вона утвердилася як самостійна та 

широковідома у питаннях інформаційно-бібліотечного супроводження 

наукового забезпечення агропромислового виробництва як в Україні, так і за її 

межами. Визначений у новому тисячолітті курс – це закономірний шлях 

подальшого розвитку повноцінної академічної наукової установи гуманітарного 

профілю в умовах євроінтеграційних процесів з її по-справжньому 

демократичними цінностями в ім’я майбутнього.  
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Відзначення кращих співробітників Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки 

Національної академії аграрних наук України 

Нагороди  

Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки 

Національної академії аграрних наук України 
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У народі правдиво кажуть: «Дорогу здолає той, хто йде!». Останні 100 

років саме так і робили. І за Вашої підтримки, шановні колеги, будемо 

розвиватися наступні 100 років. Дякую! 

 

 

 
 

 

 

 

  

Приміщення, в яких у різні роки розміщувалася  

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека НААН 
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ВИСТУПИ ВЧЕНИХ В ОБГОВОРЕННІ ДОПОВІДІ 
 

 

 

Попик Володимир Іванович, 

генеральний директор Національної бібліотеки 

України ім. В.І. Вернадського, 

 член-кореспондент НАН України 

 

Глибокошановний Ярославе Михайловичу, 

члени Президії, гості, працівники Бібліотеки! 

Мені дуже приємно вітати сьогодні усіх 

вас, і особливо – наших колег-бібліотекарів зі 

100-річчям Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки НААН 

України, приємно брати участь у обговоренні її здобутків, оскільки наші 

бібліотеки є партнерами, у нас багато у чому спільні завдання, а також спільне 

бачення проблем і перспектив подальшої роботи. 

В умовах розбудови суспільства знань вони полягають у забезпеченні 

швидкої трансформації, перетворення спеціалізованих наукових бібліотек з 

традиційних книгозбірень на справжні центри інформаційного виробництва – 

інтеграції, опрацювання й цільового поширення знань, необхідних науці, 

управлінню, інноваційному розвиткові, виробництву, сільському господарству. 

Усе це зобов’язує наукові бібліотеки – і універсальні, і галузеві 

самостійно, творчо визначати нові концептуальні моделі своєї діяльності, 

незвичні для широкого кола публічних і масових бібліотек, постійно працювати 

над впровадженням нових форм і методів, нових бібліотечних технологій. 

На глибоке переконання фахового бібліотечного співтовариства, 

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека НААН, як головний 

інформаційний центр усієї аграрної галузі, вирішує ці завдання дуже 

професійно, конкретно і предметно.  

Значною мірою цьому сприяє ефективна наукова діяльність самої 

Бібліотеки, спрямована на дослідження не лише досвіду, але й сучасних 

проблем, і перспектив розвитку аграрної галузі і, відповідно її інформаційного 

забезпечення. 

Зримим результатом цього є великий науково-видавничий доробок 

вчених Бібліотеки, ґрунтовні методичні рекомендації і консультативно-

методична робота, здійснювана головною Бібліотекою у мережі 

сільськогосподарських бібліотек і установ. 

Безумовно, такі вагомі результати стали можливими завдяки сильному 

науковому лідеру, яким є академік НААН України В.А. Вергунов, і завдяки 

тому, що він зумів сформувати потужний науковий кадровий потенціал. 

Подібного жодна з інших українських галузевих наукових бібліотек не має. 
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Хотів би особливо відзначити дослідження Бібліотеки з історії аграрної 

науки в Україні. Вони дозволили буквально з небуття повернути історії забуті і 

замовчувані раніше сторінки минулого й імена вчених-аграріїв – і які імена! 

Це дуже важливо для того, щоб утверджувати значимість вітчизняної 

аграрної науки в очах широкого суспільного загалу і в очах політикуму.  

Наші бібліотеки в цьому плані давно і плідно співробітничають, ще і 

тому, що у НБУВ зосереджені величезні документальні фонди, які розкривають 

історію вітчизняної аграрної науки і її діячів ще з ХІХ – початку ХХ ст.ст. 

Не менш важливою в роботі Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки є і пропаганда досягнень провідних вчених 

галузі – наших сучасників. 

Впевнений, що високий науковий потенціал дасть змогу Бібліотеці вже 

найближчим часом впевнено вирішувати дуже складні науково-інформаційні 

завдання, які об’єктивно зараз висуваються на перший план. І чим швидше і 

ефективніше вони будуть вирішуватися, тим краще для усієї аграрної галузі, 

включаючи і науку, і освіту, і виробництво. 

Йдеться, насамперед, про прискорене формування великих електронних 

баз знань, – вітчизняної і зарубіжної інформації – текстової, реферативної і 

динамічної (наприклад – з економічної кон’юнктури) з різних галузей аграрної 

науки і виробництва, доступних для читачів-аграріїв з усіх регіонів України. 

При цьому, наш час вимагає впровадження цільового дистанційного 

обслуговування читачів і установ: не вони повинні шукати собі необхідну 

інформацію, а Бібліотека буде сама її добирати – за допомогою засобів 

інтелектуального пошуку й опрацювання, і надавати за тематичним профілем 

запитів, як це вже у всьому світі робиться. 

Зрозуміло, у цьому плані Бібліотека вже найближчим часом 

потребуватиме додаткових заходів з розвитку її технологічної бази, 

програмного забезпечення і, відповідно, допомоги з боку Президії Академії.  

Але я переконаний, що для українських аграріїв це сторицею окупиться. 

Переконаний ще і тому, що у Бібліотеці є усі передумови, щоб розумно і 

ефективно пройти крізь ці важливі трансформації. 

Тому 100-річний ювілей є для неї не тільки часом підведення підсумків, а 

рубежем, з якого відкриваються принципово нові перспективи. 
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Петренкова Віра Павлівна, 

 доктор сільськогосподарських наук, 

професор, член-кореспондент НААН,  

керівник відділу теоретичних досліджень 

у рослинництві та генетичних ресурсів рослин  

Інституту рослинництва ім. В.Я. Юр’єва 

 

Дозвольте привітати колектив 

Національної наукової сільськогосподарської 

бібліотеки НААН з урочистою датою! 

Бібліотека славно пройшла 100-річний шлях 

свого існування.  

Інформаційно-бібліотечний супровід 

наукового забезпечення АПВ має бути постійним, прагматичним і, безперечно, 

сучасним, тобто відповідати вимогам сьогодення. 

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека НААН упродовж 

століття успішно виконує покладені на неї функції, що і було відображено в 

доповіді шановного директора, академіка Віктора Анатолійовича Вергунова. 

Тому пропоную схвалити заслухану доповідь і результати діяльності бібліотеки 

за 100 років визнати задовільними. При цьому в доповнення наведу кілька 

прикладів забезпечення розвитку бібліотек установ мережі нашої академії за 

методичної координації Національної наукової сільськогосподарської 

бібліотеки. 

Так, в Інституті рослинництва ім. В.Я. Юр’єва, який я сьогодні 

представляю на цьому урочистому зібранні, налічується 85 тисяч томів, з яких 

25 тисяч раритетних видань. Вагоме значення при цьому має відповідність 

видань напряму діяльності установи. 

Таке ствердження можу висловити стосовно фондів у бібліотеках 

науково-дослідних інститутів, з якими я ознайомилась в результаті комплексної 

перевірки науково-виробничої діяльності. Зокрема це Інститут олійних культур 

НААН, Селекційно-генетичний інститут – НЦНС, Інститут захисту рослин 

НААН, Інститут овочівництва і баштанництва НААН, Миронівський інститут 

пшениці ім. В. М. Ремесла НААН. Інформаційно-бібліотечне забезпечення цих 

установ становить на сьогодні 45–120 тисяч томів. 

Варто відмітити наявність наукової тематики, згідно з якою здійснюється 

дослідження Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки та 

бібліотек установ мережі НААН. 

Відповідно до наукової тематики бібліотеки нашого інституту відтворено 

генезис від виникнення і становлення бібліографічних досліджень до наукової 

аналітики в ході створення нового продукту. 

  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D1%85_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D0%BE%D1%80
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Объяснительная записка к научно-тематическому плану 

Института генетики и селекции АН УССР на 1951–1955 гг.  

[ЦДАВО України. Ф. 27. Оп. 18. Спр. 6924. Арк. 101] 

 

Так, у пояснювальній записці академіка АН УРСР В.Я. Юр’єва до 

тематичного плану інституту 1951–1955 рр. виділено серед проблем основного 

напряму і проблему історії вітчизняної науки. Для вирішення цієї проблеми 

було заплановано проведення огляду вітчизняних досліджень з вивчення 

кореневої системи; значення сорту у вітчизняному землеробстві; соняшник як 

досягнення народної творчості і вітчизняної науки; матеріали з історії 

вітчизняної агробіологічної науки. 

Объяснительная записка к научно-тематическому плану  

Института генетики и селекции АН УССР на 1951–1955 гг. 

 [ЦДАВО України. Ф. 27. Оп. 18. Спр. 6924. Арк. 105] 
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Хочу підкреслити, що навіть у ті часи академік АН УРСР В.Я. Юр’єв 

добре розумів необхідність інтеграції міждисциплінарних, міжгалузевих 

підходів у реалізації проблемних завдань. 

Окрім цього, наявність біобібліографічних покажчиків провідних учених, 

підготовлених за методичного сприяння співробітників Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки, дозволила виявити відмітні риси в підходах, 

організації та виконанні досліджень окремими вченими. 

Прикладом високого рівня наукового менеджера можна вважати дійсного 

члена ВАСГНІЛ Бориса Миколайовича Рожественського, який працював в 

Інституті рослинництва з 1909 р. по 1941 р. Учений уособлював позиції 

видатного організатора-методиста сільськогосподарської дослідної справи, 

активного провідника наукової та інформаційно-консультаційної роботи, 

менеджера управління та організатора виробництва. 

Показовим прикладом новаторства Б.М. Рожественського є підбір кадрів, 

що на теперішній час відповідає ранговому розподілу фахівців і широко 

використовується при атестації наукових кадрів.  

 
Підходи Б. М. Рожественського у кадрових питаннях 

[ДАХО. Ф. 304. Оп. 1. Спр. 2661. Арк. 91–94] 

 

Його продумана послідовність в аналізі кваліфікації претендентів на 

зайняття посади підтверджена заявою до Харківської Губернської Земської 

Управи, що саме кандидатура М.М. Вольфа відповідає всім критеріям посади 

помічника завідувача Харківського дослідного поля. 
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Виділення стратегічних напрямів обумовили Б.М. Рожественському 

визнання неординарного лідера, здатного консолідувати колектив, ресурси й 

установи в цілому. 

  

« … постоянная смена персонала чрезвычайно 

сильно отражается на успешности работы опытной 

станции, требующей специально подготовленных 

работников, и потому станция в высокой степени 

заинтересована в сохранении таковых. В виду этого 

правление станции имеет честь покорнейше 

просить управу возбудить ходатайство перед 

Харьковским губернатором об оставлении 

упомянутых лиц на работе станции.» 

[ДАХО. Ф. 304. 0п. 1. ед. хр. 2852. л. 38] 
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 Донесення інформації через спілкування Б.М. Рожественський вважав 

одним з основних принципів організації дослідної справи – це підготовка 

спеціалістів через систему відповідних курсів, що на теперішній час є досить 

поширеним заходом у науково-дослідних установах мережі Академії. 

Нами започатковано дослідження з живими носіями інформації за 
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напрямом гетерозисної селекції соняшнику – відносно молодої галузі науки і 

підтверджено сучасними методами анкетування. 

Безпосередніми учасниками досліджуваного процесу були вчені 

селекціонери Інституту рослинництва ім. В.Я. Юр’єва, Селекційно-генетичного 

інституту, Інституту олійних культур. У подальшому опитувальні листи 

респондентів можуть бути використані дослідниками як задокументовані 

матеріали усної історії. 

Враховуючи доповідь шановного академіка В.А. Вергунова, хотілося б 

надати пропозицію до Постанови сьогоднішнього урочистого засідання: 

1) керівникам Наукових установ мережі нашої академії забезпечити діяльність 

бібліотек комп’ютерною програмою «Ірбіс» та прискорити створення 

електронних каталогів. 2) Адміністрації ННСГБ клопотати перед 

Міністерством освіти і науки України щодо обґрунтування змін у Законі про 

науку і науково-технічну діяльність щодо фахового визнання наукових 

співробітників бібліотек зі ступенем кандидатів і докторів історичних наук, які 

є відповідальними виконавцями наукових досліджень з аграрних питань 

Національної академії аграрних наук. Наразі вони не вважаються фаховими, це 

вирішується на розсуд керівника. Слід подбати про те, щоб ці вчені дійсно були 

нарівні з нами і отримували підвищення кваліфікації у своїй роботі. Ще раз зі 

святом, дякую за увагу! 

 

 

 

Вожегова Раїса Анатоліївна, 

 доктор сільськогосподарських наук, 

професор, член-кореcпондент НААН, 

заслужений діяч науки і техніки України, 

директор Інституту зрошуваного 

землеробства НААН 

 

Уважаемый Ярослав Михайлович, 

члены Президиума, гости, присутствующие! 

Я с большим удовольствием хочу передать 

слова приветствия от коллектива Института 

орошаемого земледелия, от всех аграрных научных учреждений Херсонщины. 

Подарки мы уже вручили Виктору Анатольевичу. Наше опытное хозяйство 

передало еще каравай, хлебобулочные изделия из урожая этого года для 

работников и коллектива библиотеки. Национальная сельскохозяйственная 

библиотека, юбилей которой мы сегодня отвечаем, по праву является главной 

аграрной библиотекой Украины. Очень приятно, что она занимает третье место 

в мире по своему информационному потенциалу. То, что в библиотеке 

находятся книги почти из 60 стран мира на 32 языках, – это очень высокий 

показатель и имеет большое значение для всех нас – аспирантов, сотрудников – 

это очень высокая оценка, которая имеет большое значение для всех нас. Мы 
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имеем возможность получать информацию со всех стран мира. В день юбилея 

принято говорить только хорошее, и сегодня как раз такой случай. Коллектив 

библиотеки заслуженно получает высокую оценку проделанной работы и 

слышит в свой адрес хорошие слова, потому что за историю своего 

существования библиотека, как сегодня уже было отмечено, не только 

сохранила свой высокий потенциал, но еще и в разы его приумножила. Это 

очень важно. Особенно следует отметить, что за последний годы, последнее 

десятилетие, под руководством такого целеустремленного, активного и 

инициативного руководителя как Виктор Анатольевич, наша библиотека 

сделала большой прорыв и очень хочется выразить слова благодарности от 

многих ученых-аграриев за то, что в библиотеке был создан Институт истории 

аграрной науки, образования и техники. Очень важно помнить всех наших 

ученых-аграриев, помнить их дела. Если мы будем помнить нашу историю, мы 

будем правильно строить наше будущее. За это ему огромное спасибо. Мы 

очень тесно сотрудничаем с библиотекой. Наш институт также имеет научно-

техническую библиотеку с очень большим фондом – 137 тыс. экземпляров 

литературы. В основном это специальная литература, у нас есть литература по 

узкому профилю – орошаемое земледелие – это уникальные экземпляры. Мы 

пополняем свою библиотеку благодаря каталогу обмена со всеми нашими 

научными учреждениями и Национальной научной сельскохозяйственной 

библиотекой. Наш сотрудник учился у вас в аспирантуре и получил навыки 

библиотековедения, библиографии. Он успешно собрал в архивах и с помощью 

сотрудников ННСГБ подготовил большую монографию о 125-летии нашего 

Института. Я считаю, что работа, которую выполняет коллектив вашей 

библиотеки, прославляет не только нашу Академию, нашу аграрную науку, но 

и в целом нашу страну. Очень приятно, что имеются тесные контакты с 

международными организациями из других стран. Хочу еще раз поблагодарить 

коллектив все сделанное. Пожелать всему коллективу здоровья, мира, добра, 

благополучия! Новых взлетов, свершений, такой же активной деятельности в 

будущем на благо нашей Академии, нашей Украины! Спасибо!  

*   *   * 

ДІЯЛЬНІСТЬ НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ БІБЛІОТЕКИ  

ІНСТИТУТУ ЗРОШУВАНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА НААН 

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека НААН (ННСГБ 

НААН) – основна бібліотека аграрної науки в Україні. Потужний науково-

інформаційний центр, завдяки діяльності якого фахівці різних галузей науки 

мають можливість знайти об’єктивну й істотну інформацію про наукову 

спадщину українських і зарубіжних вчених в різні періоди історії. 

За своїм документно-інформаційним потенціалом ННСГБ НААН є 

третьою галузевої бібліотекою світу. Її визнано на державному та 

міжнародному рівнях. Фонди містять більше мільйона безцінних матеріалів 32 

мовами з 59 країн світу. ННСГБ НААН здійснює науково-інформаційний та 

документний супровід розвитку аграрної науки і виробництва, сприяє 

формуванню книжкових фондів інших бібліотек мережі Національної академії 



40 

 

аграрних наук України. Так, в Інституті зрошуваного землеробства НААН (ІЗЗ 

НААН) діє науково-технічна бібліотека, яка тісно співпрацює з Національною 

науковою сільськогосподарською бібліотекою НААН. Основні принципи 

спільної роботи базуються на «Національній доктрині розвитку 

сільськогосподарських бібліотек України» та інших регламентуючих 

документах, на основі яких створена єдина корпоративна галузева бібліотечно-

інформаційна система об’єднання сільськогосподарських бібліотек Херсонської 

області. Бібліотека в Інституті створювалася упродовж 1910–1920-х рр. Тоді, 

при поступово зростаючій інформаційно-просвітницькій ролі Херсонської 

сільськогосподарської дослідної станції, накопиченні щорічних результатів 

досліджень установи, не могла не виникнути потреба у створенні єдиного 

бібліотечного фонду для потреб наукових кадрів станції.  

Створений у 1924 р. відділ пристосування став «службою зв’язку» 

науково-дослідної установи з господарствами Херсонського повіту. При цьому 

відділі (у подальшому – відділ науково-технічної інформації і 

сільськогосподарської пропаганди) і функціонувала бібліотека.  

У фонді Інституту зберігаються звіти, архівні матеріали кінця ХІХ – 

початку ХХ ст.ст. Взагалі ж фонд налічує більше 133 тис. матеріалів, з них 

переважна частина – це абсолютно унікальні різнопланові примірники в області 

зрошуваного землеробств. 

Щорічно книгосховище бібліотеки поповнюється іншими цінними 

матеріалами. Зокрема, ведеться активний книгообмін з ННСГБ НААН. 

Науковий доробок з історії сільськогосподарської дослідної справи щодо 

діяльності Національної академії аграрних наук України та її галузевих установ 

значно сприяли підготовці матеріалів з історії створення та діяльності 

Інституту зрошуваного землеробства НААН. Зокрема, у 2014 р. вийшла з друку 

монографія, присвячена 125-річчю Інституту. За сприяння Національної 

наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН в установі була встановлена 

меморіальна дошка першому директору Костянтину Івановичу Тархову (1856–

1916). У сучасних умовах основним завданням науково-технічної бібліотеки ІЗЗ 

НААН є забезпечення доступності інформації для всіх категорій читачів: 

наукових співробітників, аспірантів, студентів, ветеранів установи, мешканців 

селища Наддніпрянське, на території якого розташований Інститут 

зрошуваного землеробства НААН, м. Херсона та Херсонської області.  

Інформаційно-бібліотечна діяльність спрямовується на забезпечення 

виконання науково-дослідних робіт з фундаментальних та прикладних 

досліджень з природних і технічних наук у сфері АПК, впровадження 

інформаційних технологій, вивчення і задоволення читацьких інтересів. 

Обслуговуються науковці 2-х дослідних станцій та 5-ти дослідних господарств, 

підпорядкованих ІЗЗ НААН, ДВНЗ «Херсонський державний аграрний 

університет», Миколаївського національного аграрного університету та інших 

наукових установ і вищих навчальних закладів Південного регіону України. 

Обслуговування читачів проводиться на абонементі та в читальному залі, 

за системою індивідуального інформування. Щороку більше 1200 читачів, з них 
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на абонементі – більше 900, у читальному залі – близько 300. Видається більше 

2100 примірників літератури. 

У бібліотеці ІЗЗ НААН зосереджені унікальні матеріали, відображені в 

довідково-бібліографічному апараті: алфавітний каталог, систематичний 

каталог та картотека. Зібрана унікальна колекція міжвідомчих фахових 

тематичних наукових збірників «Зрошуване землеробство» – 68 випусків. 

Перший випуск датований 1966 р. У збірниках представлені результати 

наукових досліджень теоретичного та практичного характеру і можна знайти 

багато важливої інформації щодо розвитку зрошуваного землеробства в Україні 

упродовж другої половини ХХ – початку ХХІ ст.ст.  

На базі бібліотеки функціонує постійно діюча виставка досягнень 

науковців Інституту зрошуваного землеробства та Центру наукового 

забезпечення агропромислового виробництва Херсонської області, до якого 

входять 12 наукових установ, навчальних закладів, дослідних і базових 

господарств мережі НААН, НАН, Міністерства освіти і науки України, 

Міністерства агарної політики і продовольства України.  

На сайті Інституту зрошуваного землеробства НААН є в наявності веб-

сторінка (http://izpr.org/index.php/naukova-biblioteka.html ) наукової бібліотеки, 

де розміщені короткий історичний опис, напрями діяльності та інформаційні 

послуги. На сторінці сайту представлені наукові публікації (відповідно до року 

виходу з друку) співробітників Інституту, які оновлюються впродовж року. 

На базі бібліотеки постійно проводяться виставки, інші заходи. Упродовж 

2017 р. проведено Міжнародну науково-практичну конференцію молодих 

вчених, присвячену Дню науки, за результатами якої сформовано та видано 

матеріали тез: 28 квітня 2017 р. «Інноваційні розробки молоді – 

агропромисловому виробництву». 8 грудня 2017 р. планується проведення 

Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Інноваційний шлях 

розвитку аграрного виробництва».  

За рахунок співпраці з ННСГБ НААН проходить активний книгообмін. 

Бібліотека ІЗЗ НААН систематично отримує видання реферативного журналу 

«Агропромисловий комплекс України», «Бюлетень Державної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки НААН», реферативні огляди з пріоритетних 

напрямів аграрної науки, електронні інформаційні продукти. У зворотному 

напрямі відбувається обмін книгами, періодичними виданнями, науковими 

працями, статтями наукових праць, авторефератами, матеріалами конференцій, 

науковими працями Інституту.  

Згідно координаційного плану спрямовується робота зі співробітництва з 

бібліотеками інших наукових установ, що ввійшли до складу «Херсонського 

об’єднання». 

Таким чином, за сприяння Національної наукової сільськогосподарської 

бібліотеки НААН відбувається розвиток бібліотечної справи в мережі НААН, 

здійснюється формування національного галузевого інформаційного контенту; 

інтеграція галузевої інформації в інформаційний простір тощо. 

  

http://izpr.org/index.php/naukova-biblioteka.html
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Шевченко Ірина Олександрівна,  
президент Української бібліотечної асоціації, 

директор Інституту післядипломної освіти 

Національної академії керівних кадрів 

культури і мистецтв 

 

Шановний голово та члени Президії 

Національної академії аграрних наук! 

Шановний пане директоре та працівники 

бібліотеки! 100-річний ювілей Національної 

наукової сільськогосподарської бібліотеки України, що відзначається цього 

року, є знаковою подією у бібліотечному середовищі нашої країни. Щиро 

вітаємо колектив бібліотеки, її працівників, що впродовж багатьох років 

формували ресурси бібліотеки, накопичували інформацію на різних носіях про 

галузеві технології, процеси та наукові дослідження, формували контингент 

своїх користувачів, створювали нові інформаційні продукти та послуги, 

сприяли розвиткові українського аграрного сектору. 

Українська бібліотечна асоціація приєднується до вітань, що сьогодні 

надходять з усіх куточків України та світу і високо шанує та поважає ту 

професійну нішу, яку сьогодні займає бібліотека. Ця ніша формувалася 

впродовж тривалого часу, адже історичний період – 100 років – це справді 

великий шлях становлення, розвитку, здобутків. 

У час, коли відбуваються трансформаційні процеси у різних галузях та на 

всіх рівнях суспільного, економічного, соціального, культурного життя, ми 

потребуємо об’єднання професійних зусиль та консолідації заради успішних 

реформ, які у бібліотечному секторі ми пов’язуємо зі Стратегією розвитку 

бібліотечної справи на період до 2025 р. «Якісні зміни бібліотек для 

забезпечення сталого розвитку України». Успішною реформаційна діяльність 

бібліотек може бути лише за умови партнерських та корпоративних програм 

реалізації напрямів, передбачених Стратегією. 

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека України є лідером 

серед інших галузевих бібліотечних установ і може очолити галузеві 

бібліотечні проекти. Ресурси бібліотеки – наукові колекції, зібрання цінних 

документів – мають стати частиною національної електронної бібліотеки. 

Професіонали, які працюють у бібліотеці, можуть бути активно залучені до 

процесів впровадження УДК на національному рівні, каталогізації, проектів 

створення національної бази авторитетних файлів та ін. 

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека України може 

надавати допомогу публічним бібліотекам, що зараз змінюють свою мережу в 

умовах створення об’єднаних територіальних громад. Підтримка землеробів, 

фермерів, конкретних виробників сільськогосподарської продукції у сільській 

місцевості входить до пріоритетів діяльності сільських бібліотек, і в умовах 
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розмаїття інформаційного стану – від широкого потоку різнозмістовної 

інформації до дефіциту авторитетних та адаптованих джерел – сільські 

бібліотеки потребують вашої науково, методичної, інформаційної допомоги. 

Українська бібліотечна асоціація високо цінує кожного професіонала 

бібліотечної справи та об’єднує усіх небайдужих до бібліотек, книг, читання, 

розвитку інформаційного середовища.  

Щиро запрошуємо до членства в УБА кожного, хто поділяє цінності 

бібліотечної професії! Щиро запрошуємо Бібліотеку стати офіційним 

партнером УБА! 

Від Української бібліотечної асоціації бажаємо бібліотеці жити вічно, у 

наступному столітті розвиватися так, як того вимагатиме час, залишатися 

потрібною суспільству та кожному з своїх читачів, примножувати кращі 

традиції! Бажаємо колективу бібліотеки, кожному з працівників міцного 

здоров’я, наснаги, перемоги та процвітання! 
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ВИСТУПИ УЧАСНИКІВ ЗАСІДАННЯ З ВІТАННЯМИ 

 
 

 

 

Івченко Вадим Євгенович, 

заступник голови Комітету Верховної 

Ради України з питань аграрної 

політики та земельних відносин 

 

Доброго дня, доброго дня 

Президія, представники іноземних 

Посольств, присутні! Перш ніж 

зачитати привітання Голови Верховної 

Ради України, хочу сказати декілька 

слів. Період з 1917 по 2017 рр. – 

складний період: це і революція, і війна, репресії, врешті решт – незалежність 

України. Хотів би нагадати, що у 2012 р. бібліотека отримала статус 

Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії 

аграрних наук України. У бібліотеці працювали представники багатьох 

поколінь аграріїв, у тому числі і я. Я маю золоту медаль після закінчення 

школи, червоний диплом після закінчення вузу. Нинішнє покоління привчилось 

отримувати інформацію з інтернету, смартфонів, гаджетів. Мені подобається, 

що нині ви співпрацюєте із фахівцями у всьому світі, зокрема зі штату Айова, 

впроваджуєте інформаційні технології в сільськогосподарській галузі. Моє 

особисте вітання вам! Хотів би перейти до привітань, які я маю честь озвучити. 

По-перше, це вітання від Верховної Ради України й особисто її Голови Андрія 

Парубія колективу ННСГБ. Я зачитаю початок і кінцівку вітання, щоб 

скоротити час. Це привітання я вам передаю, воно знайде своє місце в 

стенограмі урочистого Засідання. Від Комітету з аграрних питань і 

землеустрою ті ж самі побажання. По-друге – це вітання від фракції 

Батьківщина й особисто її лідера –Юлії Тимошенко. Її привітання я зачитаю. 

Вона також вітає колектив бібліотеки з ювілеєм (зачитує привітання). Хочу 

додати від себе, що моє знайомство з керівником бібліотеки, академіком 

Віктором Вергуновим, який постійно приносить у Верховну Раду України нові 

ідеї, справляє надзвичайне враження. Ось і сьогодні він із захватом розповідав 

про свою бібліотеку, про особистостей, які визначали стратегію її розвитку. Від 

себе, від Юлії Тимошенко, Івана Кириленка, які особисто знайомі з Віктором 

Анатолійовичем, висловлюємо слова вдячності за його надзвичайну активність. 

Відзначаємо його роль «драйвера» у справах Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки НААН! Ви, Вікторе Анатолійовичу, саме той, 

який знаходиться саме сьогодні і в потрібному місці. 

Вручає нагороди співробітникам бібліотеки по поданню дирекції 

ННСГБ від Комітету Верховної Ради (годинники): 
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– Білоцерківській Аллі Сергіївні – провідному науковому 

співробітнику сектору наукової бібліографії та біографістики Інституту історії 

аграрної науки, освіти та техніки ННСГБ НААН. 

– Гриценко Наталії Володимирівні – головному бухгалтеру ННСГБ 

НААН. 

  
 

 

 

 

 

Абдуалієв Алішер Хабібуллаєвич, 

Надзвичайний та Повноважний Посол 

Республіки Узбекистан в Україні 

 

Шановні пані та панове, дорогі наші 

українські друзі, Ярославе Михайловичу і 

Вікторе Анатолійовичу! У цей світлий день, 

день славного ювілею – 100-річчя Національної 

наукової сільськогосподарської бібліотеки 

Національної академії аграрних наук України, 

прийміть сердечні вітання від колективу 

Посольства Республіки Узбекистан в Україні. 

Дорогі друзі, для нас ваша бібліотека близька не тільки за духом і 

настроєм, але і є прикладом новаторських рішень, міцного згуртованого 

колективу творчих кадрів. Особливо для нас приємно ваше ставлення до тих 

книг, котрі зберігаються і використовуються в бібліотеці, авторами яких є 

представники Узбекистану. Під час відвідин вашої бібліотеки я виявив 

унікальні книги, вірніше –вельми актуальні й корисні в ці дні книги наших 

авторів. 

Адже сьогодні неможливо переоцінити роль книги у вихованні 

освіченого й інтелектуально розвиненого покоління. Завдяки читанню 

передаються знання та інформація, збагачується духовний світ людини. 

Хороша книга допомагає знайти відповіді часом на найскладніші питання. 

Шановні колеги! Який же я Посол, якщо в двох словах не скажу про свою 
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Батьківщину. 

У нашій країні сформована сучасна правова основа видавничої справи, 

адже прийнято понад 10 законів і 30 підзаконних актів. З метою стимулювання 

розвитку видавничої справи діє ряд істотних пільг і преференцій для 

поліграфічних підприємств. 

Сьогодні в нашому суспільстві назріла потреба в збереженні й навіть 

поверненні ролі книги як значущого джерела, накопиченого поколіннями 

духовного досвіду і моральних ідеалів, бази для формування 

загальнокультурного і мовного простору, інтелектуальної спадкоємності 

поколінь. Певне зниження інтересу до читання і подальше зниження 

освіченості та грамотності 

населення – це виклик і загроза 

сталому розвитку суспільства і 

держави. 

У даному контексті 

видане 12 січня 2017 р. 

розпорядження Президента 

Узбекистану Шавката 

Міромоновича «Про створення 

комісії з розвитку системи 

видання та розповсюдження 

книжкової продукції, 

підвищення і пропаганди 

культури читання» направлено 

на комплексне вирішення назрілих проблем. 

Сьогодні спеціально створена робоча група під керівництвом Прем’єр-

міністра Узбекистану розробляє проект Програми комплексних заходів щодо 

розвитку системи видання та розповсюдження книжкової продукції, 

підвищення і пропаганди культури читання. Особлива увага приділяється 

заходам щодо популяризації читання, залучення до нього дітей і молоді, 

стимулювання читання в загальнодоступних бібліотеках республіки, розвитку 

книжкової справи і книжкової торгівлі, вдосконалення системи підготовки та 

підвищення кваліфікації кадрів для сфери, організації моніторингу стану 

культури читання. 

Передбачається модернізація бібліотек за рахунок впровадження нових 

інформаційно-комунікаційних технологій, зміцнення матеріально-технічної 

бази, поліпшення комплектування фондів. 

Серед пріоритетних є також питання подальшого розвитку системи 

підготовки і підвищення кваліфікації кадрів книжкової галузі та інститутів 

інфраструктури читання, організація фундаментальних і прикладних наукових 

досліджень з історії та сучасного стану книжкової культури, визначення 

стратегії і тактики просування читання в різні верстви населення, особливо 

серед малочитаючих груп громадян. 

На закінчення хочу подякувати за можливість виступити перед такою 
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поважною аудиторією і висловити вдячність за вашу працю, сказати дякую 

всім, хто присвятив своє життя збереженню й розвитку книжкової культури. 

Передаю Бібліотеці підготовлений співробітниками Посольства ювілейну 

адресу. Додам, що за останні два з половиною роки ми виконали величезну 

роботу з відновлення перекладу безсмертного твору нашого великого поета 

Алішера Навої, розпочатого вашим великим поетом Миколою Бажаном, який в 

роки війни (1941–1945) жив в Узбекистані. Він почав переклади твори Алішера 

Навої, але в Радянському Союзі не було умов для завершення цієї роботи, йому 

не дали можливості перекласти всю поему. Адже великий поет Навої писав, що 

Любов і Дружба – це від Бога. Це не сприймалося радянською владою. 

Я витратив 2,5 р. для роботи над цим перекладом за сприяння відомих 

українських діячів культурі (І. Драч, М. Толочко та інші). Ми переклали твори 

Миколи Бажана, і я хотів би сьогодні передати вашій бібліотеці ці розкішні 

книги. У них бухарське золото, і папір високої якості. 

Дякую за увагу! 

 

 

 

Коблош Віталій Володимирович,  

директор Департаменту гуманітарної та 

соціальної політики Секретаріату Кабінету 

Міністрів України 

 

Доброго дня, шановні учасники святкового 

зібрання, представники наукової спільноти, 

представники духовенства, іноземні Посли! Було 

багато сказано про ювіляра, багато сказано про 

працівників бібліотеки. Але я хотів би просити 

Головуючого дати можливість мені зачитати 

Вітання Прем’єр-Міністра України з нагоди 

Ювілею.  

Хочу відмітити, що директор бібліотеки також не залишився 

непоміченим і прийнято рішення нагородити В.А. Вергунова Подякою 

Прем’єр-міністра України (Почесною Грамотою Кабінету Міністрів) за його 

особистий вагомий внесок у розвиток культури, збереження і примноження 

багатовікових скарбів книжкової мудрості, знань і досвіду, а також нагородити 

Почесною відзнакою Міністерства культури України «За багаторічну 

плідну працю в галузі культури» працівників ННСГБ НААН, зокрема: 

Татарчук Людмилу Михайлівну – заступника директора з науково-

інформаційної та бібліотечної роботи ННСГБ НААН; 

Скирду Людмилу Михайлівну – відому українську поетесу незалежної 

України, збірка віршів якої видана в Японії. 
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Наумовець Антон Григорович,  

перший Віце-президент НАН України, 

академік НАН України 

 

Дуже дякую за запрошення! Маю честь 

вітати вас від імені Президії НАН, її президента 

Бориса Євгеновича Патона. Ми дуже цінуємо те, 

що в Україні є така чудова бібліотека, яка, між 

іншим, трохи старіша ніж Національна бібліотека 

України імені Вернадського. Але це не так 

важливо, а важливо те, що ви зберігаєте пам’ять – 

друковані книги віків. Кажуть, що рукописи не 

горять, а книги, на жаль, горять. Зовсім недавно була така подія в Москві, коли 

згоріла величезна бібліотека. Тому зберігання фондів – це величезна справа. 

Недарма будь-яка книжка, яка видана більше ніж 50 років тому, повинна мати 

дозвіл, коли її власник проходить митний контроль. Це свідчить, як важливо 

зберігати знання. Для того щоб їх зберігати, не треба винаходити велосипед, 

треба читати книги наших видатних попередників. Бо вони багато що зробили, 

а ми часто приписуємо собі те, що вони давно знали. Я не буду багато 

говорити. Ми будемо радіти вашим успіхам! 

 

 

 

Жан-Жак Ерве, 
академік Французької аграрної академії наук, 

Почесний член Національної академії аграрної 

наук України, Радник правління з питань 

сільського господарства Credit Agricole Bank 

 

Дорогие друзья! 

Хотел бы сказать, что для меня большая 

честь говорить перед такой уважаемой 

аудиторией. У нас есть очень интересный аспект 

сотрудничества между Францией и Украиной 

благодаря В.В. Докучаеву! Мы имеем первый 

доклад  этого ученого по поводу формирования сотрудничества Франции и 

России в области почвоведения. Мы очень рады, что сохранились документы 

той поры. Мы их изучаем и будем изучать. Мы в этом году пригласили одного 

французского ученого-генетика к сотрудничеству в этой области. Важно 

защитить права собственности на то, что мы получили от природы. Библиотека 

– очень хорошее место для того, чтобы вести переговоры по поводу такого 

сотрудничества. Спасибо за внимание!  
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Ніколаєнко Станіслав Миколайович, 

ректор Національного університету 

біоресурсів і природокористування,  

голова Ради ректорів аграрних вузів 

 

Шановні Ярославе Михайловичу, 

Вікторе Анатолійовичу! Ми по-сусідські 

спілкуємось досить часто. Хочу сказати, що у 

нас сьогодні велика подія державної ваги. 

Поглянемо в сиву давнину і згадаємо наших 

київських князів. Чомусь найбільше шанують Ярослава Мудрого, який перший 

створив бібліотеку, зібрав знання, створював ці знання. Думаю, що цей приклад 

якраз характерний для нашої аграрної бібліотеки, яка сьогодні акумулює все 

нове, зберігає, помножує. Нам імпонує робота бібліотеки у справі вивчення 

історії аграрної науки. При закладанны в нашому університеті пам’ятної алеї 

видатних учених-аграріїв, які навчались і викладали в університеті, і до речі, до 

100-річчя НУБІП випускаємо ще й книгу, ми консультувалися з нашими 

колегами. Нам приємно, що колектив бібліотеки і її директор мають глибокі 

знання з історії і дуже серйозно налаштовані на державотворення. Це вигідно 

виділяє науковий колектив бібліотеки. Наші студенти люблять цю бібліотеку, 

викладачі теж. Багато з нас, зокрема і я, готували тут свої курсові, дипломні 

роботи. Тому цей колектив нам зрозумілий, рідний. Ми радіємо разом з вами. 

Ми вас вітаємо, вже друге в цьому році й передаємо вам наш дарунок – 

годинник і квіти!  

 

 

 

Шеремета Віктор Васильович, 

заступник Міністра аграрної  

політики та продовольства України 

 

Доброго дня, шановні колеги, гості нашої 

урочистої зустрічі!. Сьогодні у нас свято. 

Небагато є таких закладів, які можуть 

похвалитися такою історією! За минулі роки 

бібліотека стала джерелом знань та інформації 

не тільки для науковців, а й пересічних 

громадян. Тому ще раз бажаю вам успіхів! У 

цьому залі зібралась аграрна інтелектуальна 

еліта України. Користуючись нагодою хочу висловити пропозицію щодо 

спільної боротьби і відстоювання наших загальних інтересів. Я вчорашній 

виробничник і бачу ситуацію такою, хай не ображаються наші іноземні гості, 

що їхній продукт витісняє з українського ринку вітчизняний – насіння та інше. 
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Давайте працювати так, щоб ми на цьому ринку не «впали», а з часом 

закріпились. Дякую ! 

Дозвольте також долучитися до відзначення співробітників бібліотеки-

ювіляра і вручити Диплом Міністерства аграрної політики та продовольства 

України Сухомлин-Граждан Наталії Анатоліївні, провідному бібліографу 

відділу бібліотечно-інформаційних технологій та наукової обробки документів 

ННСГБ НААН. 

 

*   *   * 

 

Гадзало Я.М.: Національна академія 

аграрних наук за рішенням Президії з вдячністю 

відзначає низку працівників Почесною 

відзнакою і Грамотами НААН. Президія 

НААН прийняла рішення про випуск медалі 

«100-річчя ННСГБ НААН». Ми хотіли би їх 

вручити, а оскільки не всі присутні у цьому залі, 

ми передамо медалі, їх – 200. Гостям ми вручимо 

їх у залі, а решті – в робочому порядку в 

колективах.  

Почесною грамотою Президії НААН 
нагороджується колектив ННСГБ НААН.  

Відзнакою Національної академії аграрних наук України: 

Зайцеву Лілію Анатоліївну – наукового співробітника відділу 

бібліотечно-інформаційних технологій та наукової обробки документів ННСГБ 

НААН; 

Грищенко Тетяну Рубілівну – кандидата історичних наук, старшого 

наукового співробітника, завідуючу сектором архівів ННСГБ НААН 

Подякою Національної академії аграрних наук України: 

Дерлеменко Тамілу Федорівну – заслуженого працівника культури 

України, ветерана ННСГБ НААН; 

Глазунова Геннадія Опанасовича – кандидата історичних наук, ветерана 

ННСГБ НААН. 

Новородовського Валерія Вікторовича – наукового співробітника 

відділу впровадження наукових розробок та технічного забезпечення 

бібліотечних процесів ННСГБ НААН. 

Мамрай Віту Василівну– старшого наукового співробітника відділу 

документного забезпечення та збереження наукових фондів ННСГБ НААН. 

Романчук Віру Павлівну –провідного бібліотекара відділу методичної 

роботи та реферування ННСГБ НААН.  

Івченка Вадима Євгеновича – Заступника голови Комітету Верховної 

Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин. 
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Почесним знаком Національної академії аграрних наук України: 

Абдуалієв Алішер Хабібуллаєвич – Надзвичайний та Повноважний Посол 

Республіки Узбекистану в Україні; 

Наумовця Антона Григоровича – Перший Віце-президент НАН України, 

академік НАН України; 

Ніколь Перен –радник з питань сільського господарства Посольства 

Франції в Україні, 

Жан-Жак Ерве – Почесний член Національної аграрної академії наук 

України, Радника правління з питань сільського господарства Credit Agricole 

Bank;  

Шеремету Віктора Васильовича – заступника Міністра аграрної 

політики і продовольства; 

Ніколаєнка Станіслава Миколайовича – ректор Національного 

університету біоресурсів і природокористування, члена-кореспондента НАПН 

України; 

Попика Володимира Івановича – Генерального директора Національної 

бібліотеки України ім. В.І. Вернадського, члена-кореспондента НАН України; 

Шевченко Ірину Олександрівну – Президента Української бібліотечної 

асоціації, директора Інституту післядипломної освіти Національної академії 

керівних кадрів культури і мистецтв; 

Каргіну Ольгу Василівну – наукового співробітника відділу науково-

методичної роботи та реферування ННСГБ НААН; 

Колмикову Галину Іванівну – керівника Головної бібліотеки Сумського 

територіального об’єднання сільськогосподарських бібліотек – директора 

бібліотеки Сумського НАУ. 

 

 

Гончаренко Олексій Олексійович, 

народний депутат України 

 

Шановні друзі! Мені надзвичайно приємно 

сьогодні бути тут. Та чудова традиція, яку заклали і 

своїми руками плекаєте, нехай продовжується. 

Вітаю вас від Верховної Ради України, від народних 

депутатів зі святом. Сьогоднішня подія надзвичайно 

важлива для всіх тих, хто безпосередньо пов’язаний 

з аграрною наукою і бібліотечною справою. З 

величезною повагою кажу від себе особисто і від 

багатьох народних депутатів фракції Блоку Петра Порошенка, заступником 

Голови котрої я є, маю честь привітати всіх, вас, Ярославе Михайловичу, 

співробітників, які працювали колись, працюють сьогодні, всіх ваших рідних. 

Дуже важливо, що ви започаткували таку традицію. 100 років! Тільки уявити, 

100 років бібліотека існує. Найкращі, найважливіші знання, які є в цій галуз, 

вона збирає, 100 років ці знання ідуть до фермерів, до господарників, до тих, 
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хто безпосередньо, своїми руками годує нашу Україну! За це вам велика від нас 

всіх подяка. Ви сьогодні вже згадували про інші свята – 9 листопада – 

Всеукраїнський день працівників культури т аматорів народного мистецтва, 

День української мови та писемності. Дуже важливо, що саме в такий день ми 

відзначаємо ювілей Бібліотеки. Сьогодні ще й День якості відповідно до 

рішення Організації Об’єднаних Націй. Тому хочу привітати вас з тим, що 

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека Національної академії 

аграрних наук – це найвища якість в Україні! Всі, хто так чи інакше має 

відношення до цього, всім велика подяка! Роками своєї праці ви це довели. 

Хочу вам подякувати за ту роботу, яка вами зроблена всіма разом, і дає чудовий 

результат. Впевнений, що буде ще і 200 років і наші нащадки зможуть з 

гордістю їх відзначати. 

 

  

 

Мартинюк Віктор Семенович, 
доктор біологічних наук, професор, 

проректор з наукової роботи 

Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка 

 

 

Сербин Олег Олегович, 

директор Наукової бібліотеки імені 

М. Максимовича Київського 

національного університету 

імені Тараса Шевченка, доктор наук 

із соціальних комунікацій, професор 

кафедри соціальних комунікацій та 

інформаційних наук Київського 

національного університету культури 

і мистецтв 

 

Виступаючі закликали народних депутатів, присутніх на зібранні 

докласти зусиль для прийняття достойного бюджетного фінансування 

бібліотечних і наукових установ, а колективу бібліотеки побажали подальших 

наукових здобутків та процвітання.  

  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%A2%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B0_%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%A2%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B0_%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%A2%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B0_%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8_%D1%96_%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%86%D1%82%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8_%D1%96_%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%86%D1%82%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8_%D1%96_%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%86%D1%82%D0%B2
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Фролов Сергій Олександрович, 

директор Департаменту 

агропромислового розвитку 

Полтавської обласної державної 

адміністрації 

 

 

Аранчій Валентина Іванівна, 

ректор Полтавської державної 

аграрної академії, професор 

 

Вікторе Анатолійовичу, дозвольте Вам тричі подякувати! Як члену 

Наглядової ради Полтавської державної аграрної академії, як ініціатору 

створення в нашій Академії Центру історії природознавства Полтавщини, як 

зачинателю увіковічення видатних постатей та установ через встановлення 

пам’ятних знаків, Почесних дошок, зокрема «З нагоди 150-річчя Полтавського 

товариства сільського господарства (1865–2015 рр.)» тощо. Наш подарунок: 

книги, телевізор, полтавські галушки і полтавські пироги! А також музичне 

вітання з віковим ювілеєм від тріо бандуристок «Вишиванка» Полтавської 

обласної філармонії та студенток ПДАА. 

 

 

Коцур Віктор Петрович, 

ректор ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький 

державний педагогічний університет імені 

Григорія Сковороди», академік НАПН України 

 

Висловлюю вдячність за більше, ніж 10-

річне співробітництво, чисельне (понад 50) 

присудження наукових звань, спільні наукові 

дослідження, проведення заходів, публікації тощо 

(вручає знак Почесного професора університету 

В.А. Вергунову, звання Почесних докторів 

університету В.І. Кучеру, І.С. Бородай). 
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*  *  * 

До вітального слова запрошені представники директорського корпусу 

науково-дослідних інституцій НААН: 

 

 

 

 

 

Гриник Ігор Володимирович, 

директор Інституту садівництва 

НААН, академік НААН 

 

 

 

 

 

 

Волкогон Віталій Васильович, 

директор Інституту 

сільськогосподарської мікробіології 

та агропромислового виробництва 

НААН, член-кореспондент НААН 

 
 

 

 

 

http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-sil%60s%60kogospodars%60koyi-mikrobiologiyi-ta-agropromyslovogo-vyrobnytstva-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-sil%60s%60kogospodars%60koyi-mikrobiologiyi-ta-agropromyslovogo-vyrobnytstva-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-sil%60s%60kogospodars%60koyi-mikrobiologiyi-ta-agropromyslovogo-vyrobnytstva-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-sil%60s%60kogospodars%60koyi-mikrobiologiyi-ta-agropromyslovogo-vyrobnytstva-naan/
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Адамчук Валерій Васильович, 
директор Національний науковий 

центр «Інститут механізації та 

електрифікації сільського 

господарства», академік НААН 

 

  

 

 

 

Корнійчук Олександр Васильович, 
директор Інститут кормів та 

сільського господарства Поділля 

НААН 

 

  

 

 

Власов Вячеслав Всеволодович, 
директор Національного наукового 

центру «Інститут виноградарства і 

виноробства імені В.Є. Таїрова», 

академік НААН 

 

http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-mekhanizatsiyi-ta-elektryfikatsiyi-sil%60s%60kogo-gospodarstva/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-mekhanizatsiyi-ta-elektryfikatsiyi-sil%60s%60kogo-gospodarstva/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-mekhanizatsiyi-ta-elektryfikatsiyi-sil%60s%60kogo-gospodarstva/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-mekhanizatsiyi-ta-elektryfikatsiyi-sil%60s%60kogo-gospodarstva/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-kormiv-ta-sil%60s%60kogo-gospodarstva-podillya-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-kormiv-ta-sil%60s%60kogo-gospodarstva-podillya-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-kormiv-ta-sil%60s%60kogo-gospodarstva-podillya-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-vynogradarstva-i-vynorobstva-imeni-v-e-tayirova/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-vynogradarstva-i-vynorobstva-imeni-v-e-tayirova/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-vynogradarstva-i-vynorobstva-imeni-v-e-tayirova/
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Шебанін В’ячеслав Сергійович, 

ректор Миколаївського національного 

аграрного університету, академік 

НААН 

 
 

 

 

 

Ромащенко Михайло Іванович, 

директор Інституту водних проблем 

і меліорації НААН, академік НААН 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Гаврилюк Микола Микитович, 

заступник директора Інституту 

фізіології рослин і генетики НАН 

України, академік НААН 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-vodnykh-problem-i-melioratsiyi-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-vodnykh-problem-i-melioratsiyi-naan/
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Волощук Василь Михайлович, 

директор Інституту свинарства і 

агропромислового виробництва 

НААН доктор сільськогосподарських. 

наук, професор, член-кореспондент 

НААН 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Демидов Олександр Анатолійович, 

директор Миронівського інституту 

пшениці імені В.М. Ремесла,  

член-кореспондент НААН  

 

 

 
 

 

 

Балюк Святослав Антонович, 
директорНаціонального наукового 

центру «Інститут ґрунтознавства 

та агрохімії імені 

О.Н. Соколовського»,  

академік НААН 

 

http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-gruntoznavstva-ta-agrokhimiyi-imeni-o-n-sokolovs%60kogo/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-gruntoznavstva-ta-agrokhimiyi-imeni-o-n-sokolovs%60kogo/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-gruntoznavstva-ta-agrokhimiyi-imeni-o-n-sokolovs%60kogo/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-gruntoznavstva-ta-agrokhimiyi-imeni-o-n-sokolovs%60kogo/
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Барабаш Антоніна Дмитрівна, 

завідувач науково-дослідного відділу 

біологічних 

технологій та інноваційного 

забезпечення біологічного захисту  

рослин ІТІ «Біотехніка» НААН  
 

 

 

 

 

 

 

Ковтун Світлана Іванівна, 

в.о. директора Інституту розведення 

і генетики тварин імені М.В. Зубця 

НААН, академік НААН 
 

 

 

 
 

 

 

 

Польовий Володимир Мефодійович, 
директор Інституту сільського 

господарства Західного Полісся 

НААН, член-кореспондент НААН 

 

 

 

 

 

 

 

 

Маринченко Ігор Олексійович, 
директор Інституту лубʼяних 

культур НААН 

 

  

http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-rozvedennya-i-genetyky-tvaryn-imeni-m-v-zubtsya/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-rozvedennya-i-genetyky-tvaryn-imeni-m-v-zubtsya/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-sil%60s%60kogo-gospodarstva-zakhidnogo-polissya-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-sil%60s%60kogo-gospodarstva-zakhidnogo-polissya-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-sil%60s%60kogo-gospodarstva-zakhidnogo-polissya-naan/
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*   *   * 

Від бібліотечної спільноти України виступили: 

 
  

 

 

 

Кириченко Галина Семенівна, 

 заступник генерального директора 

Національної бібліотеки ім. Ярослава 

Мудрого  

   

 

 

 

Світла Наталія Віталіївна, 

завідувач науково-методичного 

відділу Державної науково-

архітектурної будівельної  

бібліотеки імені В.Г. Заболотного 
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Страйгородська Людмила Іванівна,  
заступник директора з науково-інформаційної та 

бібліотечної роботи Національної академії 

педагогічних наук України,  

кандидат історичних наук 

 

Шановний Вікторе Анатолійовичу, пане 

президенте Національної академії аграрних наук 

України, колеги! Перш за все дозвольте виконати 

доручення Президії Національної академії 

педагогічних наук України, зокрема передати 

вітання із славним ювілеєм від президента НАПН України академіка Василя 

Григоровича Кременя, академіка-секретаря Відділення загальної педагогіки та 

філософії освіти академіка Світлани Олександрівни Сисоєвої та вручити 

колективу Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки 

Національної академії агарних наук України Почесну грамоту Національної 

академії педагогічних наук України за плідну науково-інформаційну співпрацю 

та вагомий внесок у розвиток бібліотечної справи в Україні та з нагоди сторіччя 

від дня заснування установи. 

Окремо маю найщиріші вітання та найкращі побажання від директора 

Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені Василя 

Сухомлинського НАПН України, доктора педагогічних наук, професора, член-

кореспондента НАПН України Лариси Дмитрівни Березівської, від себе 

особисто і всього колективу бібліотеки. Ваша багаторічна праця та досвід є 

прикладом для наслідування серед галузевих установ й усієї бібліотечної 

спільноти. Висловлюємо Вам велику подяку за багаторічну плідну співпрацю 

між нашими установами й сподіваємось на подальший її розвиток. Нехай ваша 

життєва дорога буде нескінченно багатою на успіхи й здобутки, а досвід і 

професіоналізм – винагороджені визнанням держави й вдячністю користувачів. 

Бажаємо Вам невтомного прагнення до пізнання, плідної й творчої праці. 
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ЗАКЛЮЧНЕ СЛОВО  

(Гадзало Я.М.)  
 

Вельмишановні гості, сьогодні тут присутня прекрасна когорта вчених-

аграріїв. Дякую ректорам вищих аграрних навчальних закладів та дотичних до 

аграрної галузі університетів, присутнім на нашому зібранні, керівникам 

наукових установ НААН, НАН України. Всім велика вдячність за прекрасні 

виступи-вітання колективу ННСГБ з нагоди ювілейної дати. Цей ювілей 

заслуговує на щирі слова подяки колективу установи за його потрібну для 

агропромислового комплексу України величезну роботу, за професіоналізм 

працівників, відповідальне ставлення до своєї справи. Тут підвищують свою 

професійну майстерність бібліотечні фахівці, готують і захищають 

кандидатські й докторські дисертації. Дякую керівництву за добрі справи, які 

вони перманентно продовжують, розвивають, удосконалюють впроводж 

вікового періоду. Сьогодні відбувається офіційно виїзне засідання Президії 

НААН, тому ми повинні прийняти Постанову. Зачитаю постановлюючу її 

частину:  

Заслухавши і обговоривши доповідь директора Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки НААН академіка Вергунова В.А. 

«Інформаційно-бібліотечна діяльність Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки НААН в контексті її 100-річного ювілею», 

враховуючи загальнодержавне визнання результатів діяльності Національної 

наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН, значний внесок колективу 

наукової установи в розвиток науково-методологічних засад інформаційно-

бібліотечного забезпечення інноваційного розвитку АПК, Президія 

Національної академії аграрних наук України  

ПОСТАНОВЛЯЄ: 
1. Науково-дослідницьку та науково-організаційну діяльність 

Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН як центру 

пропаганди сільськогосподарських знань, історії аграрної науки та 

сільськогосподарської дослідної справи, визнати задовільною – такою, що 

заслуговує посиленої державної підтримки.  

2. Відзначити плідну роботу Організаційного комітету, утвореного 

відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 9.08.2017 р. 

№ 536-р, співробітників Національної наукової сільськогосподарської 

бібліотеки НААН з підготовки та відзначення 100-річчя від заснування 

Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН на державному 

рівні. 

3. Підтримати клопотання Національної наукової сільськогосподарської 

бібліотеки НААН щодо відкриття в ній аспірантури і докторантури для 

підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації за спеціальністю 06.04.01 

«Історія сільськогосподарських наук» (сільськогосподарські науки). 

4. Звернутись до Міністерства освіти і науки України щодо подання 

Кабінету Міністрів України клопотання про віднесення видань 1901–1921 рр. із 
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фондів Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН до 

таких, що становлять національне надбання. 

5. Нагородити пам’ятною медаллю НААН «100 років Національної 

наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН» державних діячів, 

представників духовенства, працівників наукових сільськогосподарських 

бібліотек, науковців НДУ НААН, фахівців інших установ та відомств, що 

беруть активну участь у вирішенні питань інформаційно-бібліотечного 

забезпечення агропромислового виробництва згідно зі списком, що додається. 

6. Ініціювати перед Кабінетом міністрів України проведення спеціальної 

наради щодо розгляду питання про місце і ролі спеціальних бібліотек в умовах 

евроінтеграційних процесів. 
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВИКОНАННЯ ЗАХОДІВ З НАГОДИ 

ВІДЗНАЧЕННЯ 100-РІЧЧЯ УТВОРЕННЯ ННСГБ НААН 

 

У липні поточного року Національній науковій сільськогосподарській 

бібліотеці Національної академії аграрних наук України виповнилося 100 років 

від дня утворення, яка свої витоки бере з 1917 р. від бібліотеки Генерального 

секретаріату земельних справ Української Центральної Ради. Ця визначна подія 

відповідно до постанови Верховної Ради України від 22 грудня 2016 р. № 1807–

VIII «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2017 році» включена у перелік 

відомих заходів в Україні, що на державному рівні відзначатимуть ювілеї. 

З метою гідного відзначення пам’ятного ювілею установи розроблено 

План заходів, яким передбачено протягом року експонування тематичних 

виставок з історії і сучасної діяльності бібліотеки; надання інтерв’ю; участь у 

теле- і радіопередачах; підготовці відео- та фотоматеріалів про бібліотеку; 

оприлюднення в газетах публікацій, присвячених ювілейній даті. Виготовлено 

спеціальну марку і художньо маркований конверт, присвячених віковому 

ювілею бібліотеки. Церемонія спецпогашення марки відбулася за допомогою 

спеціального унікального поштового штемпеля за участі: начальника центру 

філателістичної продукції Українського державного підприємства поштового 

зв’язку «УКРПОШТА» Н.В. Мухіної, директора бібліотеки, академіка НААН 

В.А. Вергунова, заступника Міністра аграрної політики та продовольства 

України О.В. Ковальової, державного секретаря Міністерства освіти і науки 

України П.Б. Полянського під час проведення 19 травня 2017 р. 

XІІ міжнародної конференції молодих вчених і спеціалістів «Історія освіти, 

науки і техніки в Україні», присвяченої знаменній події. Для участі у 

конференції зареєструвалися 278 учасників із 90 установ, серед яких 22 особи із 

5-ти зарубіжних країн: Азербайджанська Республіка, Республіка Дагестан, 

Російська Федерація, Турецька республіка, Республіка Хорватія. Всі заявлені 

240 наукових доповідей, повідомлень знайшли відображення у підготовленому 

до початку конференції збірнику матеріалів конференції. Крім того вийшла 

друком 2-га частина матеріалів обсягом 126 с. у серії «Наукові історико-

бібліографічні читання» ; кн. 11. До визначної події у житті ННСГБ НААН 

оформлено виставкову залу, де у вигляді стендів представлено історію 

організаційних змін становлення бібліотеки (1917–2017), видавничу діяльність 

від минулого до сучасного стану, а також продемонстровано окремим стендом 

державні нагороди, якими відзначений колектив та окремі співробітники за 

значний внесок у забезпечення бібліотечно-інформаційного супроводу 

наукового забезпечення розвитку аграрної науки, пропаганду і популяризацію 

сільськогосподарських знань. Підготовлено і видано буклет бібліотеки, 

путівник «Національна наукова сільськогосподарська бібліотека: 100 років 

надійності та професіоналізму», ювілейну поштову листівку, 2-ге 

фундаментальне видання «Національна наукова сільськогосподарська 

бібліотека НААН: історія та сучасність», біобібліографічних покажчик 

наукових праць за 1900−1908 рр. «Екстраординарний професор Кудашев 
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Олександр Сергійович (1872-1917)», збірку матеріалів «Увічнені славетні імена 

та події аграрної історії України», спецвипуск журналу «Вісник аграрної 

науки», «Бюлетень ННСГБ НААН», здійснено випуск загальнодержавної 

української щотижневої газети «Культура і життя», який повністю присвячений 

ННСГБ НААН, 4 науково-допоміжних бібліографічних покажчиків у серії 

«Іноземна сільськогосподарська книга у фондах ННСГБ НААН та науково-

дослідних установ і ВНЗ аграрного профілю» зокрема: «Угорські 

сільськогосподарські видання у фондах ННСГБ НААН та науково-дослідних 

установ і вищих навчальних закладів аграрного профілю (1595–2014)», 

«Болгарська сільськогосподарська книга у фондах ННСГБ НААН (1903–2006)», 

Іспанські сільськогосподарські видання у фондах ННСГБ НААН (1914–2012)», 

«Англомовні сільськогосподарські видання у фондах Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України 

(1823–1928)» – Ч. 1., видання «Календаря знаменних і пам’ятних дат в історії 

сільськогосподарської дослідної справи України» на 2018 рік. Виготовлено 

пам’ятну ювілейну медаль Національної академії аграрних наук України 

«100 років ННСГБ НААН», якою нагороджено працівників наукових 

сільськогосподарських бібліотек, науковців НДУ НААН, фахівців інших 

установ і відомств, що беруть активну участь у вирішенні питань науково-

інформаційного та інформаційно-бібліотечного забезпечення агропромислового 

виробництва. Підготовлено пакет документів щодо розширення фонду, що 

становить національне надбання, виданнями 1901–1921 рр. із фондів ННСГБ. 

Останньою сторінкою серед заходів з відзначення ювілею бібліотеки 

стало виїзне засідання Президії НААН з питання «Інформаційно-бібліотечна 

діяльність ННСГБ НААН в контексті її 100-річного ювілею». Цей захід знову 

повернув нас до незабутніх сторінок минулого і став черговим свідченням того, 

що бібліотека – це не лише книгозбірня, а й майданчик, на якому можна вести 

дискусії, аналізувати помилки й успіхи, підсумовувати зроблене, обмінюватися 

досвідом. Відрадно, що вищезгаданою Постановою Верховної Ради України та 

відповідним документом на її реалізацію з боку Президії НААН практично 

реалізовано план заходів з відзначення 100-річчя заснування ННСГБ НААН. 

Тим самим підтверджено загальнодержавне визнання результатів її діяльності, 

особливо у світлі розпорядження Кабінету Міністрів України № 536 від 

9 серпня 2017 р. «Про відзначення 100-річчя заснування ННСГБ НААН». 

26.10.2017 р. Під час роботи виїзного засідання розгорнуто книжкові виставки 

із фондів ННСГБ НААН, виставки сільськогосподарської продукції, 

представлені НДУ НААН та іншими дослідними господарствами. Виїзне 

засідання пройшло в дружній, доброзичливій, незаангажованій атмосфері, 

учасниками проаналізовано історичний шлях, пройдений ННСГБ НААН від 

1917 р. до сьогодення, продемонстровано високий рівень культури, 

ерудованості в питаннях діяльності установи, визначено напрями роботи в 

майбутньому.  

Впродовж проведення засідання відбувався музичний супровід для 

присутніх.   
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КНИЖКОВІ ВИСТАВКИ ІЗ ФОНДІВ ННСГБ НААН,  

ВИСТАВКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ НДУ 

І ДОСЛІДНИХ ГОСПОДАРСТВ НААН 
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РОЗПОРЯДЖЕННЯ КМУ  

ПРО ВІДЗНАЧЕННЯ 100-РІЧЧЯ ЗАСНУВАННЯ ННСГБ НААН 
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ВІТАННЯ 
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* Інституту розведення і генетики тварин імені М.В. Зубця  НААН  

http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-rozvedennya-i-genetyky-tvaryn-imeni-m-v-zubtsya/
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* Державний заклад «Білоруська сільськогосподарська бібліотека 

ім. І.С. Лупіновича» Національної академії наук Білорусії  
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*Наукова бібліотека Вінницького національного аграрного університету 
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СВІТЛИНИ ІЗ ЗАЛУ ЗАСІДАННЯ 
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МІЖНАРОДНА СПІВДРУЖНІСТЬ – 

ВАЖЛИВИЙ НАПРЯМ РОБОТИ ННСГБ НААН 
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Міжнародна співдружність – під таким гаслом 6 грудня 2017 р. у 

Національній науковій сільськогосподарській бібліотеці Національної академії 

аграрних наук України відбулася незабутня для реалій сьогодення подія. Вона 

стала ще однією сторінкою в історичній книзі функціонування бібліотеки серед 

заходів з відзначення ювілейних дат, передбачених Постановою Верховної 

Ради України від 22 грудня 2016 р. № 1807-VIII «Про відзначення пам’ятних 

дат і ювілеїв у 2017 році», у світлі розпорядження Кабінету Міністрів України 

№ 536 від 9 серпня 2017 р. «Про відзначення 100-річчя заснування ННСГБ 

НААН» на їх реалізацію з боку Президії НААН.   

Учасниками заходу стали Надзвичайні і Повноважні посли, дипломати 

зарубіжних країн, народні депутати України, провідні фахівці установ НААН, 

представники наукової та бібліотечної спільноти України, відомі видавці та 

інші. 

 

 

 

 

Вергунов Віктор Анатолійович, 

 директор Національної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки НААН, 

академік НААН 

 

Високодостойні панове Посли,  

шановні колеги! 

Надзвичайно приємно бачити таку 

кількість поважних гостей у стінах нашої 

бібліотеки. На власне переконання, саме у 

бібліотеці, завдяки її благородній місії, 

забезпечуються інтереси держави у нарощенні інтелектуального та 

інформаційного потенціалу, відбувається розвиток як національної, так і 

міжнаціональної культури, науки, освіти, книговидавничої та бібліографічної 

справи й зберігання всієї друкованої продукції – документальної пам’яті; 

проведення історичних досліджень; створення бібліографічної й реферативної 

інформації, які інтегруються не лише у сфери життя нашої країни, а й поза її 

межами. Тому бібліотекарі всього світу завжди на бойовому посту, непомітно і 

самовіддано, зберігаючи не одне тисячоліття, незважаючи на війни, революції 

та інші соціально-політичні зміни та устрої, генетичну ідентифікацію націй у 

вигляді книг. 

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека (ННСГБ) НААН, 

яку ви сьогодні відвідуєте, була заснована понад 100 років тому з метою 

«репрезентації наукових здобутків для подальшого розвитку сільського 

господарства України» та «швидко і ґрунтовно розвинути в Україні 

маловивчені науки, що повинні дати максимальні результати», що сьогодні 
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відображає суть і спосіб її діяльності щодо інформаційно-бібліотечного 

супроводу наукового забезпечення історично провідного сектору її економіки. 

Сьогоднішнє зібрання є ще однією сторінкою в історичній книзі 

функціонування бібліотеки серед заходів з відзначення ювілейної дати, 

передбачених Постановою Верховної Ради України від 22 грудня 2016 р. 

№ 1807–VIII «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2017 році» у світлі 

розпорядження Кабінету Міністрів України № 536 від 9 серпня 2017 р. «Про 

відзначення 100-річчя заснування ННСГБ НААН» на їх реалізацію з боку 

Президії НААН. 

ННСГБ НААН як головна бібліотека аграрної галузі України, що за 

своїми фондами є третьою галузевою бібліотечною установою світу, визнана на 

державному та міжнародному рівнях. Її діяльність спрямована на інтеграцію у 

світовий інформаційно-освітній простір, включаючи ефективне партнерство з 

дипломатичними представництвами зарубіжних країн та міжнародними 

організаціями, акредитованими в Україні. Наша бібліотека вже не один рік у 

новому тисячолітті є другим культурним центром Польщі, Ізраїлю, Франції, 

Німеччини, Словаччини, Угорщини в Києві та інших держав. Офіційно 

співпрацює з бібліотечними установами зарубіжжя: Державним закладом 

«Білоруська сільськогосподарська бібліотека ім. І.С. Лупіновича» Національної 

академії наук Білорусії, Національною бібліотекою Польщі (м. Варшава), 

Cаболч-Сатмар-Березькою регіональною організацією Асоціації угорських 

бібліотекарів, Ніредхазькою міською бібліотекою ім. Мориця Жигмонда 

(Угорщина); бібліотекою Природничого університету в Любліні та ін.; 

науковими та освітніми установами: Польською академією наук 

(м. Варшава), Державним університетом сільського господарства у Варшаві; 

Інститутом економіки сільського господарства і продовольчої економіки – 

Національним дослідницьким інститутом у Варшаві; Варшавським 

економічним університетом, Загребським університетом (Хорватія); Чеським 

аграрним університетом у Празі; Університетом сільськогосподарських наук та 

ветеринарної медицини в Клуж-Напока (Румунія) та ін. В основі цих взаємин 

лежить широка репрезентація й обмін спільними культурними цінностями у 

вигляді книг, проведення наукових заходів тощо. Зазначу, що ще із 1921 р. 

бібліотекою налагоджено книгообмін з Америкою, з 1928 р. географія його 

значно розширилася – 121 наукова установа із 17 країн світу (США, Канада, 

Німеччина, Англія, Італія, Австралія, Франція Польща, Австрія, Бельгія, 

Японія, Нідерланди, Швеція та ін).  

Згідно з чинним законодавством від 1975 р. як галузева бібліотека-

депозитарій вона володіє потужним документно-інформаційним потенціалом, 

представленим понад мільйонним фондом на 32 мовах із 59 країн світу, серед 

яких чільне місце займають колекції французьких, чеських, польських, 

угорських, іспанських, болгарських, молдавських, узбецьких, вірменських, 

таджицьких, туркменських, казахських сільськогосподарських видань та ін. 
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Зазначу, що тільки незначну 

частину з них Ви маєте можливість 

бачити сьогодні на виставкових 

експозиціях, представлених у 

нашому залі. 

З метою забезпечення 

користувацькому загалу відкритого 

доступу до фондів та його 

репрезентації у світі нами 

започатковано проект з підготовки 

науково-допоміжних покажчиків 

сільськогосподарських видань у 

серії «Колекція іноземних видань 

сільськогосподарської тематики у фондах ННСГБ НААН та інших аграрних 

бібліотек України», заснованої в 2009 р. Його мета полягає у дослідженні 

еволюції світової аграрної наукової думки та виведенні на пантеони слави 

аграрної науки видатних учених та організаторів сільськогосподарської 

дослідної справи незалежно від їх походження, місця народження і, тим більше, 

політичних уподобань. До цього проекту залучено бібліотеки 

сільськогосподарської мережі, для яких наша бібліотека відповідно до спільного 

наказу № 178/45 від 1.07.2002 р. є бібліотечно-інформаційним і методичним 

центром між Мінагрополітики України та НААН, підтвердженого Міносвіти 

України у минулому році. Наразі у цій серії за підтримки дипломатичних 

представництв зарубіжних країн в Україні вийшли друком, 9 книг: зокрема  

«Колекція французьких сільськогосподарських видань у фондах ДНСГБ 

НААН (1801–2008)», презентація якої відбулася в 2008 р. за участі 

Надзвичайного і Повноважного Посла Республіки Франція в Україні Жака 

Форе. Наступного року презентували «Польську книгу в фондах ДНСГБ НААН 

та науково-дослідних установ і вищих навчальних закладів аграрного 

профілю (1771–2008)», за участі Надзвичайного і Повноважного Посла 

Республіки Польща в Україні Яцека Ключковскі (2009). У проведенні круглого 

столу та відкриття постійно діючої вітрини «Держава Ізраїль – історія та 

сьогодення. Україна – Ізраїль: перспективи співробітництва» взяли участь 

Надзвичайний і Повноважний Посол держави Ізраїль в Україні Зіна Калай-

Клайтман, радник Посольства Фелікс Міндель та інші представники 

культурного блоку Посольства (2010). «Німецькі сільськогосподарські видання 

у фондах ДНСГБ НААН та НДУ і ВНЗ аграрного профілю (1822–2010)» 
презентували за безпосередньої участі Надзвичайного і Повноважного Посла 

Республіки Німеччина в Україні доктора Ганса-Юргена Гаймзьота (2011). У 

2013 р. за участі Першого секретаря Посольства Чеської Республіки в Україні 

Яна Ербена видали «Чеські сільськогосподарські видання у фондах ННСГБ 

НААН та НДУ і ВНЗ аграрного профілю (1894–2012)». За підтримки 

Посольства Російської Федерації в Україні підготували й видали науково-

допоміжний бібліографічний покажчик «Фонд видань, випущених у ХІХ 
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столітті з сільськогосподарської тематики ННСГБ НААН, включених 

розпорядженням українського уряду до державного реєстру наукових 

об’єктів, що становлять національне надбання (1802–1900)».  

У поточному році до вікового ювілею установи побачили світ чотири 

видання: «Болгарська сільськогосподарська книга у фондах ННСГБ НААН 

(1903–2006)», Іспанські сільськогосподарські видання у фондах ННСГБ НААН 

(1914–2012)», «Англомовні сільськогосподарські видання у фондах 

Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії 

аграрних наук України (1823–1928) – Ч. 1, «Угорські сільськогосподарські 

видання у фондах Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки 

Національної академії аграрних наук України та науково-дослідних установ і 

вищих навчальних закладів аграрного профілю (1595–2014)». Наразі робота у 

цьому напрямі триває, пропоную розширити її спільними зусиллями, 

насамперед, за участі дружніх країн, посли яких сьогодні присутні у залі. 

Принаймні маємо попередню згоду на виконання такого проекту з боку 

Надзвичайних і Повноважних послів Узбекистану та Туркменістану. 

Відзначу, що у 2016 р. на державному рівні відбулася Міжнародна 

науково-практична конференція «Професор С.Л. Франкфурт (1866–1954) – 

видатний учений-агробіолог, один із дієвих організаторів академічної науки в 

Україні (до 150-річчя від дня народження)», у роботі якої взяли участь 

Надзвичайні і Повноважні Посли Литовської Республіки – Марюс Януконіс та 

Держави Ізраїль – Еліав Бєлоцерковські. До події ми встановили пам’ятний 

знак у Миронівці та випустили у широкий обіг іменну поштову марку. 

Нам дуже імпонує, що наші контакти з зарубіжними інституціями в 

гуманітарній сфері: культури, науки, освіти, постійно розвиваються, 

міцнішають, створюють підґрунтя для дружелюбності та взаєморозуміння, 

традицій, культурних надбань. Приємно, що високоповажні посли розуміють і 

цінують роль і місце бібліотеки у суспільстві. 

Так, нещодавно Надзвичайний та Повноважний Посол Республіки 

Узбекистан в Україні Алішер Абдуалієв  подарував бібліотеці розкішну книгу 

на рівні кращих світових традицій – перекладений на державну мову твір 

великого поета Алішера Навої «Фархад і Ширін», розпочатого нашим великим 

поетом, академіком  Миколою Бажаном, який у роки війни (1941–1945) жив в 

Узбекистані. У ній не лише папір високої якості, а й справжнє бухарське 

золото. Посол Туркменістану Нурберди Аманмурадович Аманмурадов також 

передав у фонди нашої бібліотеки серію цінних видань здебільшого 

українською мовою. Здебільшого передані книги видані українською мовою за, 

як кажуть, позабюджетні кошти, зібрані саме послами. На увіковічення постаті 

Великого Кобзаря – Тараса Шевченка, у своїх країнах працюють останнім 

часом посли Казахстану, Саудовської Аравії та інших країн. Варто згадати 

видавничу діяльність з примноження спільних культурних цінностей у системі 

спільної з історією Посла Республіки Литви.  

Як бачимо, ННСГБ НААН своєю діяльністю упродовж століття доводить, 

що обраний нею курс – це закономірний еволюційний шлях подальшого 
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розвитку повноцінної академічної наукової установи гуманітарного профілю з 

її по-справжньому демократичними цінностями, що націлює на подяку і шану 

не лише попередникам, а й сучасникам за зроблене в ім’я майбутнього в умовах 

євроінтеграційних прагнень України.  

На завершення хочу подякувати всім гостям за знайдену можливість 

відвідати нашу бібліотеку. Для нас, без перебільшення, це велика честь. Бажаю 

всім бути невтомними і наполегливими у своїх прагненнях, сприяти здійсненню 

модернізаційних ринкових державних реформ, наближаючись до стандартів 

провідних країн світу.  

У цьому контексті вношу пропозицію в подальшому розширювати й 

поглиблювати наукове, культурне співробітництво, орієнтоване на збереження 

культурних досягнень наших народів. Переконаний, що наша співпраця буде 

побудована на міцному фундаменті дружби, довіри і взаєморозуміння, 

незважаючи на всілякі зміни. Впевнений, що книга  – це той формат, який  

здатний об’єднати всі країни світу і виступити в ролі дипломата, стати 

інструментом, здатним до розширення міждержавної взаємодії. Адже кожна 

нація на її сторінках розкриває особливості розвитку. Не випадково великий 

німецький митець Ґете стверджував, що усі наші помилки зберігаються в 

бібліотеках! Тож запрошую вживати заходів щодо їх унеможливлення і, 

головне, – на прикладі ініціатив Президента Узбекистану Мірзійоєва Шавката 

Міромоновича, продовжувати читати друковану книгу!  

Підсумовуючи, хотів би висловити слова подяки Міністру культури 

України – Євгену Нищуку за чергову підтримку нашої ініціативи щодо 

відзначення нагородами відомства Надзвичайних та Повноважних Послів тих 

країн світу, що виконують благородну місію – збереження і примноження 

спільних культурних цінностей. Вдячність за таке святійшому патріарху 

Філарету, а також президентові НААН, академіку НААН Ярославу 

Михайловичу Гадзалу, який надзвичайно цінує подібне бачення в діяльності 

нашої бібліотеки. 

Слова вдячності колегам провідних інституцій НААН, що сьогодні, 

користуючись присутністю високоповажних послів, продемонстрували на 

виставках свої кращі сучасні розробки, насамперед інноваційного характеру. 

Дякую за увагу! 
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Паскаль Сліванскі, 

радник з питань культури Посольства 

Франції в Україні та директор 

Французького Інституту в Україні1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Руслан Болбочан, 

 Надзвичайний і Повноважний 

посол  Республіки Молдова2   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Норік Тігранович Геворкян, 

Почесний консул Вірменії в Україні3 

 

 

                                                           
1 Отримав нагороду для Надзвичайного і Повноважного посла Франції в Україні Ізабель Дюмон. 
2 «Шановний пане директор, присутні! Мені дуже приємно і велика честь знаходитись у цьому залі. Вітаю із 

100-річчям бібліотеки. Хочу запевнити, що наші стосунки будуть розвиватися і ставати якомога кращими. Дуже 

вдячний за нагороду». 
3 «От имени посла Армении выражаю глубокое уважение. Поздравляю с таким юбилеем и уверяю, что и в 

дальшем будет активно продолжаться наша совместная работа. Армянская книга обязательно будет в вашей 

библиотеке. Спасибо!» 

(Нагороду передано для вручення Надзвичайному і Повноважному послу Республіки Вірменія в Україні 

Андраніку Єноковичу Манукяну)3 
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Дипломат Посольства 

 Туркменістану в Україні4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Костенко Юрій Васильович, 

Почесний Надзвичайний і  

Повноважний посол України5 

 

Шановний Вікторе Анатолійовичу, шановні 

друзі! Мені дуже приємно за цю несподіванку – 

отримати із рук директора бібліотеки таку 

«Подяку». Я додам її до своєї колекції. Хочу 

наголосити на тому, що це не просто нагорода, це 

ґрунтовна наукова дипломатія, яка збагачує не 

тільки нас, а вона збагачує присутніх тут гостей, 

вона збагачує нашу світову культуру. Маю на 

увазі, перш за все те, що ваша бібліотека третя  за обсягами фондів у світі після 

                                                           
4 Нагороду передано для вручення Надзвичайному і Повноважному послу Туркменістану в Україні Нурберди 

Аманмурадовичу Аманмурадову. 
5 Нагороду вручено Почесному Надзвичайному і Повноважному послу України Юрію Васильовичу Костенку – 

людині, яка була одним із перших Послів незалежної України в 90-х роках у ряді країн (Німеччина, Австрія, 

Китай, Монголія,  Японія). 
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аграрних бібліотек США і Росії. Тому активна творча позиція дуже показова. 

Ви активно працюєте протягом багатьох років. Ви не вчора це почали. Ваша 

історія міжнародних стосунків дуже цікава. І до вас, і після вас, і дай Боже, щоб 

ви працювали ще багато років. Бібліотека – осередок культури, осередок освіти, 

осередок дуже високих знань у галузі сільського господарства, без якого ми не 

вижимо. Це аксіома.  Ще раз дякую за таку цікаву несподіванку, Вікторе 

Анатолійовичу, Будемо дружити й надалі.   

 

*   *   * 

Вергунов В.А.: Користуючись нагодою, ще хочу вручити нагороди іншого 

плану.  В цьому році виповнюється 295 років з дня народження нашого 

геніального мислителя Григорія Савича Сковороди. Мабуть, на державному 

рівні відзначення видатного нашого мислителя разом із Тарасом Шевченком 

відбудеться. До цієї події Переяслав-Хмельницький державний університет, 

який має Центр історії природознавства Київщини, доручив мені, користуючись 

присутністю двох цікавих людей, особистостей, які словом і ділом допомагають 

нашій бібліотеці  розвиватись та рухатися вперед, я маю на увазі народного 

депутата України Тараса Дмитровича Кременя – голову підкомітету з питань 

освіти Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти і члена 

Комітету з аграрних питань і земельних відносин Верховної Ради України Ігоря 

Віталійовича Бриченка. Оскільки дуже важко зібрати по якійсь події всіх разом, 

то сьогодні я хочу вручити з нагоди 295-річчя Григорія Савича Сковороди 

відзнаки Почесного доктора Переяслав-Хмельницького національного 

педагогічного університету ім. Сковороди Кременю Тарасу Дмитровичу і 

Бриченку Ігорю Віталійовичу. 

 

 

 

КременьТарас Дмитрович, 

голова підкомітету з питань освіти Комітету 

Верховної Ради України з питань науки і освіти, 

народний депутат України 

 

Шановні Вікторе Анатолійовичу, заступник 

міністра, присутні! Для мене висока честь 

отримати цю високу відзнаку. Про себе скажу, що 

5 років тому було подано відповідне подання про 

відзначення на державному рівні річниці з дня 

народження Г.С. Сковороди. Сьогодні зусиллями 

нашого Комітету науки і освіти готується проект 

відповідної Постанови про заходи на державному рівні. Вважаю, що ми 

рухаємося в правильному напрямку. Не можемо нарікати на те, що наші 

чиновники не читають відповідні матеріали. Зауважу, що Національна наукова 
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сільськогосподарська бібліотека НААН змогла об’єднати не тільки політиків і 

учених, а, в першу чергу, громадян світу, які розуміють, що без підтримки 

культури, розуміння проблем духовності такі зустрічі були б неможливими. 

Протистояння між народами відбувається не на рівні стратегічному, воно 

відбувається на рівні ментальному, духовному. Ті, хто мають погану освіту, 

цього не розуміють. Вважаю, що  ми освічена нація, тому сподіваємося на 

підтримку наших міжнародних партнерів. Ми свідомі того, що без ефективного 

засвоєння знань не буде майбутнього. Хочу нагадати, що перша землеробська 

школа понад 200 років тому була утворена саме в Миколаєві у 1790 р. до 

першої річниці міста Миколаєва. Дякую вам за запрошення на це зібрання. 

  

 

 

Бриченко Ігор Віталійович, 

народний депутат України 

 

Несподівано, але дуже приємно! Як член 

постійної комісії з питань аграрної політики, 

земельних відносин, сільського будівництва та 

соціального розвитку села запевняю, що ми будемо 

поглиблювати взаємодію з бібліотекою в 

майбутньому. 

 

 

 

 

Шеремета Віктор Васильович, 

заступник Міністра аграрної політики та 

продовольства України 

 

Шановні друзі, колеги! Насамперед хотів би 

подякувати всім нашим гостям, представникам 

Посольств різних країн, за те, що підтримуєте Україну, 

її аграрну галузь і, зокрема, нашу Національну наукову 

сільськогосподарську бібліотеку. Я вже вітав 

Бібліотеку раніше. Сьогодні хочу нагадати про 

важливість розвитку селекційного напрямку аграрної 

галузі, про що вже згадував. Це дуже важливо.  Ще раз 

дякую, бажаю успіхів. 
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Зубковський Володимир Олексійович, 

генеральний директор  

ТОВ «Перший Український  

Фондовий Дім» 

 

 

Щиро вдячний організаторам заходу за  

запрошення взяти участь у заході, який  

відбувається у стінах бібліотеки.   

Для бібліотечного співтовариства нині 

доленосно важливо зорієнтуватися в перспективі 

знайти своє незаміниме місце в суспільстві, 

культурі, інтелектуальному житті особи. Знайти 

заново, бо стрімко змінюється все, на основі чого традиційно будувалася 

бібліотечна діяльність: виробництво, накопичення, опрацювання, поширення 

інформації, інформаційні потреби і способи їх задоволення. 

Сьогодні змінюється сам споживач інформації. А бібліотеки завжди 

працювали на розвиток грамотності і освіченості. Основний бібліотечний 

ресурс – книги залишаються масово затребуваним незважаючи на перетин 

нових типів носіїв і нових типів споживачів інформації.  

Як видавець  вболіваю аби книги знаходили своїх  читачів. Зокрема хочу  

презентувати гостям заходу  дві фотокниги «Україна – любов моя» та «Україна 

– край чарівний». При підготовці яких їхні творці  взяли за мету  засобами 

фотографії показати розкішну  природу України, допомогти читачеві 

осмислити історичні події, познайомити із здобутками культури будівництва 

тощо. 

Сподіваюсь, що ці книги будуть цікавими кожному свідомому 

громадянину України та зарубіжним гостям.  

 

 

 

Власов Вячеслав Всеволодович,  
директор Національного наукового центру 

«Інститут виноградарства і виноробства імені 

В.Є. Таїрова»,  академік НААН 

 

Хочу сказать, что празднование юбилея 

стало перманентным. Событие большое, все-таки 

третья библиотека в мире! Мы очень ценим 

наши отношения с Библиотекой, у нас тоже 

имеется 100–тысячный книжный фонд, который 

формировался целенаправленно. Здесь сегодня 

присутствуют народные депутаты, дипломаты, ученые; у нас сложились 

хорошие отношения с постсоветскими странами. Прекрасные отношения с 

http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-vynogradarstva-i-vynorobstva-imeni-v-e-tayirova/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-vynogradarstva-i-vynorobstva-imeni-v-e-tayirova/
http://naas.gov.ua/ustanovy/natsional%60nyy-naukovyy-tsentr-instytut-vynogradarstva-i-vynorobstva-imeni-v-e-tayirova/
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Арменией, среднеазиатскими республиками, Молдовой. Наука всегда была 

интернациональной. Виноградарство – это наукоемкая наука. Думаю, что у нас 

большое будущее. Мы благодарны дипломатам, благодарны всем научным 

учреждениям, которые представили экспонаты виноградарской науки. Спасибо 

всем. А Виктора Анатольевича от души надо поблагодарить за то, что он 

делает6.   

 

 

 

Вожегова Раїса Анатоліївна, 

 доктор сільськогосподарських наук, професор, 

член-кореcпондент НААН, заслужений діяч  

науки і техніки України, директор Інституту  

зрошуваного землеробства НААН 

 

Уважаемые участники собрания! Мне 

очень приятно поздравлять нашу Библиотеку, 

мне приятно здесь бывать. Хочу сказать самые 

добрые слова Виктору Анатолиевичу и всему его 

коллективу за проделанную работу, они прославляют нашу страну, нашу 

аграрную науку, проводят в каждом регионе огромную работу. Они 

объединяют все наши библиотеки! Спасибо им за эту благородную 

деятельность. Хочу пожелать всем нам и нашим гостям мира, добра, 

благополучия, всего самого доброго, новых творческих успехов Вам, Виктор 

Анатольевич, вашему коллективу и всем присутствующим! 

 

 

 

 

Апостол Михайло Володимирович, 

радник міністра внутрішніх справ України 

 

Вельмишановне товариство, шановний 

Вікторе Анатолійовичу! Сказати в двох словах – 

це фактично, нічого не сказати. Останнім часом 

я був свідком того, як Ви «оббивали пороги» 

високих чиновників, щоб вони прийшли, 

допомогли. Все сталося так, як і завжди 

стається. Сьогодні прийшли до Вашої установи 

чудові люди, щоб подякувати за Вашу дійсно 

                                                           
6  Вручає почесним гостям – представникам Посольств і народним депутатам взірці продукції Інституту 

виноградарства і виноробства імені В.Є. Таїрова інноваційні розробки. 
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самовіддану працю. Україна є, Україна буде, хоча сьогодні переживає складні 

часи, але переживе їх. Настануть прекрасні часи, і ми будемо гордитися тим, що 

зроблено!  

 

 

 

Ромащенко Михайло Іванович, 

 директор Інституту водних проблем і 

меліорації НААН, академік НААН 

 

Шановні друзі, колеги! Я теж в черговий 

раз вітаю і Віктора Анатолійовича, і колектив 

бібліотеки зі 100-річним ювілеєм. Це подія не 

тільки масштабу бібліотеки, це подія 

державного значення. Мені дуже приємно, що 

під час святкування збираються представники 

інших країн. Це дає нам можливість 

спілкуватися, оприлюднювати ті проблемні 

питання, які сьогодні вирішуються. Тут сьогодні презентували продукцію ХХІ 

ст. У нас є проблеми води, дефіциту вологи, наше аграрне виробництво надто 

залежить від того, як ми забезпечені вологою. Дійсно, у нас є певні 

напрацювання. Для наших гостей підготували невеличкі папки з інформацією: з 

ким ми можемо працювати, яка є дощувальна техніка, інші засоби виробництва, 

краплинного зрошення. Будемо дуже раді надавати і консультації, і розвивати 

наше співробітництво. Будемо спільно працювати над важливою проблемою 

сучасності – продовольчою. Ще раз хочу всіх привітати зі святом і дещо 

підкреслити. Мені здається, що це свято не відбулося, якби бібліотеку не 

очолював такий ентузіаст, така енергійна людина як Віктор Анатолійович 

Вергунов. Бажаємо йому залишатися таким і надалі. Невичерпної енергії й 

діяльності, яка нас надихає і веде в майбутнє. Щастя, добра всім! 

 

  

 

 

Демидов Олександр Анатолійович, 

 директор Миронівського інституту пшениці 

імені В.М. Ремесла, 

 член-кореспондент НААН 

 

Шановний Вікторе Анатолійовичу, 

шановні учасники зібрання! Перший сорт 

миронівської пшениці був внесений у Реєстр у 

1929 р. У радянські часи 12 млн га засівалось 

сортами Інституту. Я хотів би сказати Віктору 

http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-vodnykh-problem-i-melioratsiyi-naan/
http://naas.gov.ua/ustanovy/instytut-vodnykh-problem-i-melioratsiyi-naan/
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Анатолійовичу слова вдячності за співпрацю. Ми в цьому році святкували 

разом і 110-ту річницю з дня народження Василя Миколайовича Ремесла – 

академіка чотирьох Академій, також річницю нашого Інституту. Як сказав 

Віктор Анатолійович, хліб всьому голова, і я хотів би вручити короваї нашим 

видатним науковцям і гостям. Ці короваї з нашої пшениці. Де хліб, там і пісня! 

 

*   *   * 

Атмосферу свята збагатили виступи учасників народного фольклорного 

хорового колективу «Золота нива» Центральненської сільської ради від 

всесвітньо відомого Миронівського інституту пшениці імені В.М. Ремесла 

НААН, а також демонстраційні виставки наукової інноваційної продукції, 

підготовлені до події науково-дослідними інституціями Національної академії 

аграрних наук України, зокрема: Інституту садівництва, Інституту зрошуваного 

землеробства, Інституту водних проблем і меліорації, Інституту агроекології та 

природокористування й Інституту інноваційного провайдингу. 

. 
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